

frente rojo

¡PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES UNIOS!

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA. — Viernes 22 de abril de 1938. — Teléfs.: REDACCION, 10416 ADMINISTRACION, 10389 OFICINAS: Trafalgar, 14. — Año II. — 30 cénts. — Núm. 387

TAREA DE COMBATE EN LA RETAGUARDIA: Hallar al enemigo y ajusticiarlo

Se ha dicho muchas veces, pero es necesario repetirlo. El fascismo no ataca a los pueblos utilizando únicamente sus tropas de invasión. Nos bastaría citar la reciente noticia sobre la intensificación del espionaje en Inglaterra para demostrar que las potencias totalitarias movilizan un verdadero ejército de espías. La ejecución de sus planes está encomendada en primer término a sus agentes y a los individuos que aceptan traicionar a su patria movidos por sus propios intereses minoritarios. Este es el caso de España.

Pero no se crea que una vez consumada la parte fundamental de la traición y enviados los ejércitos de ocupación y las armas, el fascismo prescinde de su red de provocadores y espías. Por el contrario, es entonces cuando con mayor empeño prepara y estimula la acción de tales individuos. En nuestro país cuenta para ello con dignos compañeros de los generales y terratenientes sublevados contra el pueblo. Con la quinta columna, conjunto más o menos organizado de enemigos que aun no han sido descubiertos y sancionados por la República.

Basta leer los periódicos de los invasores para observar la importancia que conceden a los manejos de sus cómplices en la retaguardia republicana. Desde el lanzamiento de rumores hasta los intentos de subversión todo ha de ser intentado por los que comprueban con desesperación los arrestos y la moral de nuestra España, que en ningún trance debilita su fe en el triunfo ni reduce su esfuerzo para lograrlo.

¡Atención, vigilancia incansable! Desde que comenzó la lucha ha sido una misión de todos los antifascistas denunciar y perseguir a los agentes de la quinta columna. Ahora lo es mucho más, con creciente responsabilidad para todos. Es en estos momentos cuando el enemigo intentará por todos los medios producir en nuestra zona disturbios y provocaciones en ayuda de los que quieren asestarnos en las líneas de fuego golpes decisivos.

No basta, sin embargo, vigilar. No es suficiente ayudar por todos los medios a agentes gubernativos encargados de la persecución de los enemigos encubiertos. La República necesita todo esto, mas lo importante, lo decisivo y lo justo se expresa en una palabra: inexorabilidad. La justicia del pueblo tiene ahora un mandato común a todos los hombres y a todas las instituciones de la República: defender la independencia de la patria y las leyes democráticas. No hay nunca atenuantes en los reos de alta traición porque nada puede atenuar el más vil de los crímenes.

Resistir en los frentes tiene valor de victoria. Descubrir al enemigo emboscado en nuestras filas y ajusticiarlo sin contemplaciones equivale también a ganar batallas decisivas. La actitud serena e inflexible no precisa de justificaciones pero si es necesario explicar al mundo las razones de nuestra severidad nacional bastará mostrar las ruinas, las víctimas y el dolor causados por quienes nos obligan a combatir para que España siga siendo España.

Que nadie olvide esto: la más leve ausencia de justicia, sin contemplaciones ha de interpretarse como una deserción frente al enemigo. ¡Hay que vigilar, hallar a los enemigos y exterminarlos!

AL EJERCITO DE LEVANTE "¡Resistid como resistieron los combatientes de Madrid!"

Una alocución del general Miaja y del comisario Jesús Hernández

Valencia, 21. — El glorioso general Miaja, general en jefe de la zona central, y el comisario de este ejército, Jesús Hernández, han dirigido al ejército de maniobras en el frente de Levante la siguiente alocución:

«Soldados, jefes y comisarios del ejército de maniobras:

En la defensa por todo nuestro pueblo y todo el Ejército Popular de la República de la independencia y la libertad de la patria, os cabe a vosotros, soldados, mandos y comisarios del ejército de maniobra el honor de defender uno de los frentes que con más rabia codician los ejércitos extranjeros. Cerradles el paso con el plomo de vuestros fusiles, con el acero de vuestras bayonetas, con el corazón antifascista y español de vuestro pecho. Resistid, hincados en la tierra, que no quiera ser ultrajada por los invasores. Resistid como resistieron los combatientes de Madrid en las puertas de la ciudad inexpugnable. Toda nuestra España de hoy es el Madrid de entonces, y como Madrid ha de vibrar con la decisión de no ser esclava, Madrid supimos hacerlo victorioso porque supimos resistir.

Soldados, ni un paso atrás. Cada palmo de tierra de la patria tiene que

(Pasa a la página 3)

punto rojo

Dos citas históricas y una sola verdad criminal

EL «Popolo d'Italia», «La Gazzetta», el «Popolo» de Turin y otros diarios, de los días 20 y 21 del actual, publican o reproducen un artículo firmado por «Ansaldo», en el que el firmante recuerda la intervención de la ciudad de Pisa en 1119, contra los musulmanes de Mallorca y la intervención de la ciudad de Génova, en 1148, para ayudar a Raimundo Berengario, conde de Barcelona. «Ahora comprendemos — dice — las guerras de la antigüedad. Podemos comparar los acontecimientos pasados con los que vemos hoy. Hay igual substancia permanente entre las razones que empujaron a Pisa y a Génova, hace 800 años, y las que han empujado a la Italia de hoy. Ambas ciudades se habían comprometido en la guerra endémica de la reconquista española, la cual, bajo ciertos aspectos, era una guerra civil. No para luchar contra los sarracenos ni por razones religiosas, ni tampoco por amor al

Toda la España leal está unida en la República, en el mismo esfuerzo y en la misma disciplina.

Para resistir hoy, para vencer mañana.

La unidad de combate no puede debilitarla una separación circunstancial

22 de abril de 1870



En esta fecha nació LENIN. Nosotros, ante su recuerdo inolvidable inclinamos nuestras banderas de combate.

JESUS HERNANDEZ, A LOS COMISARIOS

«Sed cada uno de vosotros un mandatario y un intérprete de la política del y sacrificio»

Frente Popular que funde a todo nuestro pueblo en una sola línea de lucha

Madrid, 21.—El comisario general del Ejército del Centro, Levante, Andalucía y Extremadura dirigió ayer noche una alocución por radio a los comisarios.

«Al saludar en todos vosotros — comenzó diciendo — al glorioso Cuerpo de comisarios, a los camaradas que desde ahora han de trabajar junto a mí para continuar la insigne obra del Cuerpo que ha dado su mejor sangre a la causa del pueblo español y dirigiéme a los hombres que forjan el espíritu heroico del Ejército Popular, su conciencia y su brío, quiero expresar mi propósito de trabajar incansablemente por que las virtudes del comisario, en cuanto a la región central se refiere, se fortalezcan y se afirmen, porque nuestros comisarios, al aumen-

tar la conciencia de nuestros soldados, constituyen la espina dorsal del Ejército y son uno de los valores más sólidos para la victoria de nuestras armas. La hora solemne para la historia de nuestra independencia y de nuestra libertad, para el desenlace con nuestro triunfo indudable en la guerra de invasión a que hemos sido sometidos, marca a los comisarios una etapa de superación y trabajo incansable, decisión altísima y deberes gloriosos. En el momento presente, comisarios del Ejército central, tensad los actos y encended la confianza en su llama más viva para llevar al corazón y al sentimiento de todos nuestros soldados la

decisión inquebrantable, el aliento, de bravura que amuralla los pechos de piedra y de fuego, el bloque de nuestra resistencia.

Es preciso, comisarios, mantener el espíritu de todos. Que sepa cada uno por que empuña las armas. Forjad con tesón la lucha por las razones gloriosas de defender la integridad y la so-

(Pasa a la página 3)

Dos pueblos más reconquistados

El enemigo, desalojado de unas posiciones en la zona de Tremp

En diversos sectores de Levante se lucha intensamente y se rechazan ataques del invasor

EJERCITO DEL ESTE.—En el sector de Llavorsi, nuestras fuerzas reconquistaron ayer los pueblos de Alins y Mallolis, desalojando al enemigo, en la zona de Tremp, de algunas alturas que había conseguido ocupar en Sierra Pesonada.

EJERCITO DE LEVANTE. El enemigo atacó en dirección San Ma-



En la calle de Alcalá. — Nutridos grupos de voluntarios camino de sus cuarteles (Foto Mayo)

(Pasa a la página 3)

¡Juventud! ¡Un nuevo esfuerzo!

MAS VOLUNTARIOS

La guerra contra el fascismo exige un nuevo esfuerzo, y es la juventud quien ha de responder a esta exigencia. La juventud constituye el caudal inagotable de nuestra resistencia, es el factor de victoria. Millares y millares de combatientes, de aviadores, de marinos, de dirigentes, ha dado nuestra juventud. Millares y millares de héroes que marcan un camino de triunfo.

De nuestra victoria depende el porvenir de libertad y de paz a que tiene derecho nuestro pueblo y nuestros jóvenes. Las conquistas logradas en plena lucha, y la realidad sangrante de la juventud sometida al fascismo en la otra zona de España y en los países de Italia y Alemania, señala a nuestra juventud el carácter decisivo de la lucha actual.

Nuestros jóvenes lo saben. Por eso, a las circunstancias de peligro, como las actuales, han respondido con esta movilización magnífica que marca el camino a seguir, que constituye un ejemplo para todo el campo antifascista. Sin embargo, todos los esfuerzos, la propia movilización actual no es suficiente. Es preciso, con ritmo acelerado, con velocidad creciente intensificar la movilización. Es necesario aumentar el trabajo de agitación, hasta hacer que toda nuestra retaguardia, todas nuestras fábricas y talleres se confundan en heroísmo y entusiasmo con nuestras primeras líneas de fuego. Son necesarias más y más Divisiones de Voluntarios. Nuevos millares de jóvenes que empuen las armas para oponerse al paso del invasor, para atacar y arrojar de nuestro suelo a las tropas extranjeras.

MAS VOLUNTARIOS! MAS DIVISIONES VOLUNTARIAS! QUE ESTAS CONSIGNAS SE TRASMITAN POR TODA NUESTRA ZONA! QUE CADA JOVEN SE CONVierta EN UN VOLUNTARIO DE LA LIBERTAD, EN UN COMBATIENTE HEROICO! ¡CADA HORA, CADA MINUTO ES DECISIVO! ¡LA JUVENTUD, CON SU ENTUSIASMO, HA DE MARCAR EL EJEMPLO!

¡Juventud catalana! ¡El fascismo invasor amenaza tu libertad!



¡JOVEN OBRERO! Los explotadores pretenden adueñarse de las fábricas. Cederlas a Italia y Alemania. Quieren implantar de nuevo el régimen de hambre y paro obrero. **¡LAS FABRICAS SON TUYAS, TE PERTENECEN!**
¡JOVEN CAMPESINO! Los terratenientes sueñan con las tierras que has regado con tu sudor. Los terratenientes quieren implantar el régimen de miseria y explotación, de jornadas de sol a sol y jornales de hambre. **¡LAS TIERRAS SON TUYAS, TE PERTENECEN!**
¡JOVEN ESTUDIANTE! El fascismo odia la cultura. Aviones alemanes e italianos destruyen Museos y Universidades. La vieja e histórica Universidad de Barcelona ha sido destruida por bombas extranjeras. Quieren invadir los centros de enseñanza, para volver al régimen de inculcatura. Para negar cultura al pueblo y a su juventud.
¡JOVEN OBRERO, CAMPESINO, ESTUDIANTE! ¡TU FABRICA, TU TIERRA, TU UNIVERSIDAD SE DEFIENDE EN LOS CAMPOS DE BATALLA! ¡HES TU HORA! ¡DEJA TU PUESTO DE TRABAJO Y DE ESTUDIO! ¡EMPURNA EL FUSIL! ¡ACRECATE A ESAS FILAS ENTUSIASTAS DE JOVENES Y VETERANOS, QUE CON SUS HIMNOS DE VICTORIA RECONQUISTARAN LA PATRIA INVADIDA! ¡LAS DIVISIONES DE LA JUVENTUD TE ESPERAN! ¡ACUDE A LOS CENTROS DE RECLUTAMIENTO!

Notas

En la oficina de reclutamiento se han presentado un padre con sus dos hijos. Todos ellos campesinos, que han dejado sus tierras ante el avance del fascismo. Dan sus nombres y firman la hoja de voluntarios con sus rudas manos de trabajadores. Sólo hacen una observación: ellos quieren ir con algún batallón que opere por los frentes cercanos a Morella. En aquella parte se encuentran las tierras regadas con su sudor. Y quieren defenderlas palmo a palmo.

Me llamo Juan Caballero. Soy estudiante de ingeniero. Y deseo marchar inmediatamente al frente. ¿Oyes?—insiste—. ¡Inmediatamente!

—Y ¿por qué tanta prisa, camarada?—pregunta el responsable de reclutamiento.

La respuesta surge firme y concreta. Mi caso—dice este voluntario—es especial. Yo no pertenezco a ningún partido ni organización. Pero, hace unos días los canallas fascistas han asesinado en Port-Bou a mi padre y a mi madre en uno de sus salvajes bombardeos. Mi deber, como hijo y como joven, es marchar al frente. Para vengar a los millares de víctimas del fascismo, y para impedir nuevos asesinatos.

Huyeron del pueblo asediado por los invasores. En plena noche recorrieron una gran parte de la provincia de Lérida. El hogar quedó destruido por las bombas extranjeras. Después de varios días de marchas por montes y carreteras han llegado a Barcelona.

Y, padre e hijo, apenas llegan a la ciudad, entran en el Centro de alistamiento. Dan sus nombres. Uno, para empuñar el fusil. Otro, para empuñar el pico y la pala.

Después de esto, padre e hijo han salido sonrientes y orgullosos. Ahora tiene menos importancia el hogar destruido, y el pueblo invadido. Tiene menos importancia porque entre los combatientes hay dos más que sabrán marcar con su heroísmo y esfuerzo el camino de la victoria.

A TODAS LAS MUCHACHAS EVACUADAS DE ARAGON

Se convoca a todas las muchachas evacuadas de Aragón, el día 21 de abril, a las seis de la tarde, a una reunión que se celebrará en el local de Unión de Muchachas, Diputación, 264.

LOS PREMIOS MAYORES DE LA LOTERIA

Primero. — 25.185, Madrid.
 Segundo. — 23.754, Alicante.
 Tercero. — 9.963, Valencia.
 Cuartos: 4.764, Madrid; 27.896, Almería; 32.460, Barcelona; 23.705, Valencia; 11.356, Cartagena; 2.825, Huelva; 15.537, Madrid; 7.183, Valencia; 30.901, Murcia; 17.363, Madrid. — Febus.

A LOS VOLUNTARIOS

La XV Brigada internacional
 «Comité Nacional de la J. S. U.—Barcelona»

Estimados camaradas: Las consignas que lanzó ese Comité Nacional para la creación de divisiones juveniles, han sido acogidas por esta Unidad con verdadero entusiasmo.

Este entusiasmo que todos sentimos ha sido traducido en una suscripción de ayuda material, cuyo producto remitimos para que vosotros los hagáis llegar a su destino. También aprovechamos esta ocasión para que transmitáis a esas Divisiones de Voluntarios el saludo fraternal de los voluntarios internacionales de esta brigada, y la seguridad que juntos expulsaremos a los que quieren hacer de nosotros esclavos.

Recibid, camaradas, el fraternal abrazo de los combatientes de la XV Brigada que lucharán hasta la victoria.

El comisario de la Brigada XV.

Los heroicos luchadores de carros blindados

«Secretario general de la J. S. U. de España, camarada Santiago Carrillo.—Barcelona»

Mandos, comisarios, oficiales y soldados del tercer batallón bis de la Brigada de Blindados, reunidos, acuerdan felicitaros por la magnífica creación de las Divisiones de Voluntarios, haciéndolo extensivo a todos los partidos políticos y sindicatos que han sabido responder al llamamiento de la Patria en peligro.

Nosotros nos sentiremos orgullosos de luchar con esos miles de voluntarios. Recibid este saludo y estar confiados en que sabremos repetir las gestas heroicas de la resistencia de Madrid.

Saludos antifascistas.
 Por el batallón.—El comisario.—El jefe.

CASAL ARTUR PAZ

Todos los militantes que en la actualidad residen en Barcelona, deberán presentarse durante los días 22 y 23 en la Secretaría de la organización, de seis a ocho de la tarde, para comunicarnos un asunto del mayor interés.

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3.45, a pala: SOLOZABAL-CHIQUITO GALLARTA contra AZUBMENDI-PEREA
 Noche, no hay función.
 Detalles, por carteles

U.F.E.H. EMISIONES RADIADAS

Desde hoy, día 22, se celebrarán diariamente, a las 9.45 de la noche, emisiones radiadas dirigidas a los estudiantes y a toda la juventud.

La juventud inglesa en su ayuda a la juventud española

Millares y millares de cartas han sido enviadas a Chamberlain por jóvenes de todas las tendencias de Inglaterra. En estas cartas se pide al actual jefe del Gobierno inglés el cese en la política suicida de concesiones a los agresores. Dicen así las cartas firmadas por millares de jóvenes ingleses:

«Como joven ciudadano de Inglaterra, pido que se ponga fin a las constantes violaciones del derecho internacional, en la forma siguiente:

Que el Gobierno inglés vuelva en su política internacional a los principios de seguridad colectiva.

Que se den a Checoslovaquia garantías efectivas contra agresiones de Alemania.

Que se devuelvan al Gobierno español sus plenos derechos a comprar armas, según la Ley Internacional.»

Al mismo tiempo han sido repartidas por toda Inglaterra millares de hojas con la siguiente inscripción: «ARMAS PARA ESPAÑA, SALVAD A INGLATERRA AYUDANDO A ESPAÑA». El pueblo inglés y su juventud está con nosotros. Cada día de resistencia en España es un paso más hacia la ayuda eficaz de las masas trabajadoras y democráticas del mundo entero.

La J. S. U., de Madrid, encargada de reclutar una División de Carabineros

Madrid, 21.—Se ha abierto en Madrid la recluta voluntaria entre nombres no movilizados para formar rápidamente una división de Carabineros. El Gobierno de Unión Nacional encarga esta honrosa misión a la J. S. U., que se ha comprometido a formarla lo más pronto posible.

Para ingresar es necesario estar avalado por cualquier Partido u Organización sindical.—Febus.

En honor de nuestras deportistas

Ayer tarde se celebró en el Comisariado de Educación Física y Deportes de la Generalidad de Cataluña una recepción en honor a las deportistas que representando a España vencieron en el «cross» de «Le Populaire».

Asistió el camarada Pi Suñer, Verdera, Beltrán, las compañeras que acudieron a París y diversos representantes de la Prensa barcelonesa. Amilda Valls, como responsable del grupo deportivo, hizo referencia a los comentarios de la Prensa de París y al cordial recibimiento por parte del pueblo francés. Señaló también la magnífica actuación de las deportistas catalanas hermanas Andreu, Torremadé, Saltó y Ribes, teniendo frases de elogio para todas ellas, que con su entusiasmo y fe en la victoria del pueblo español mostraron a los deportistas de Francia el espíritu de nuestra juventud.

Finalmente, el camarada Pi Suñer mostró la satisfacción del Comisariado por la magnífica actuación deportiva y cívica de nuestras atletas, y dirigió un saludo a la Prensa de Barcelona, exponiendo el trabajo desarrollado por el Comisariado y los proyectos que hoy, pese a los momentos difíciles, están en marcha.

«JULIOL»
 Revista de la juventud catalana.
 Aparecerá el sábado
 Precio: 0'75 Ptas.

EMISIONES «ONDAS DE LA JUVENTUD»

Próximamente serán inauguradas las emisiones «ONDAS DE LA JUVENTUD», que se transmitirán a toda España. En dichas emisiones la J.S.U. de España se dirigirá a todos los jóvenes que luchan y trabajan esforzadamente para ganar la guerra.

La J.S.U. de España invita a toda la juventud a escuchar los programas selectos que serán radiados. Oportunamente anunciaremos días y horas de estas emisiones.

EL NUEVO DOMICILIO DEL S.R.I. DE ESPAÑA

«Se pone en conocimiento del pueblo catalán el traslado de domicilio de la Delegación del Socorro Rojo de España, de la calle Cortes Catalanas, 615, a Caspe, 59, principal. — Teléfono 20.130.
 Lo que comunicamos para cuantas peticiones y consultas necesiten. — LA DELEGACION.»

CONFERENCIA DE BARCELONA

J.S.U.C.

Comenzaron ayer las asambleas preparatorias de Casals para la Conferencia de Barcelona de la J. S. U. C. Hoy continuarán estas asambleas. Las fechas y horas marcadas para las reuniones de los Casals son las siguientes:

Hoy, día 22, «Lister», a las seis de la tarde: «Alberto González», a las seis y media; «Antonio Burgos», a las siete y media.

Día 23, sábado: «Juan Soques», a las cuatro y media de la tarde; «Trifón Medrano», «Eduardo Beneyto» y «Max García», a las siete de la tarde; «Joven Guardia», a las siete y media.

Día 25, lunes: «Fon-Gil», a las siete de la tarde.
 La asamblea del Casal «Trifón Medrano» continuará a las diez de la mañana del domingo, día 24.

Gobierno de la Generalidad

EL SENOR COMPANYS ES VISITADO POR UNA DELEGACION DEL «NOUVEMENT PAIX ET LIBERTE»

El Presidente de la Generalidad recibió ayer la visita de una delegación del «Nouvement Paix et Liberté», fundado el año 1932 por Henri Barbusse, quien fue más tarde el iniciador del Frente Popular de Francia.

Esta delegación a la que acompañaba el comisario de Propaganda, ha desarrollado en Francia una labor intensa en favor de la República española y contra la política de No intervención.

La comisión de referencia ha venido a nuestra ciudad acompañando una caravana de camiones con víveres y abriga el propósito de recoger toda clase de datos e informaciones con el objeto de intensificar la propaganda en pro de la causa de la España leal, en la vecina República.

Componen la delegación el secretario general M. André Ribard y los representantes departamentales La Croix, de la Rochelle; Rabardel, de Brest; Servaut, de Moulon; Burget, de Mik y Mauney, de Bordeaux.

SE APRUEBAN ASUNTOS DE TRAMITE

El «Diari Oficial» publica los decretos aprobados en la última reunión ordinaria del Consejo de la Generalidad, dedicado exclusivamente a examen de diversos asuntos de trámite.

Entre estos decretos figuran algunos de la Consejería de Cultura, creando escuelas de Primera Enseñanza en Premiá, Cadaqués, Arbós y Parets del Vallés.

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

NORMAS PARA EL RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION

Por el Ministerio de Defensa Nacional se publica una orden dictando normas por las que han de regirse los C. R. I. M para que puedan desarrollar los cometidos que se les ha asignado sobre sus misiones relativas a reclutamiento y movilización, voluntariado, instrucción, recuperaciones de efectivos y de material y servicios generales, organización de los C.R.I.M., acuartelamiento y menaje, armamento y transportes.

EL COMITE DE EDUCACION MILITAR DE CATALUÑA A LOS REEMPLAZOS 1939 Y 1940

Para el servicio de reclutamiento hacemos constar que todos los documentos extendidos hasta ayer, día 20 de abril, por el Conjunto Comarcal del Comité de Educación Militar en Cataluña quedan sin efecto y por tanto anulados.

UNA DISPOSICION DE LA CONSEJERIA DE AGRICULTURA SOBRE LA PATATA TEMPRANA

Por la Consejería de Agricultura ha sido dictada una orden en la que se dispone que por el indicado Departamento queda intervenida la producción de la patata temprana Royal Kidney, apta para la exportación.

El General Jefe y el Comisario general de la zona no catalana, en el frente de Levante

Castellón, 21.—A primera hora de la tarde de hoy, llegó a esta capital el general jefe de los Ejércitos de la Zona Central de España, a quien acompañaba el comisario político general recientemente posesionado de su cargo, Jesús Hernández; el jefe del Estado Mayor de la Agrupación de Ejércitos, coronel Matallans y el personal técnico, a las órdenes del general Miaja.

La presencia del ilustre defensor de Madrid, en esta población, causó gran entusiasmo entre el vecindario que, al advertirla, aclamó entusiásticamente al defensor de la Zona Central de España.

El general Miaja se dirigió a la Comandancia Militar, donde se informó detalladamente de la situación actual y más tarde estuvo en el Gobierno civil, donde cambió impresiones con el gobernador.

Luego, el general Miaja y sus acompañantes, se trasladaron al puesto de mando del Ejército de maniobra, y en el camino se detuvieron varias veces, conversando el general Miaja y el comisario general con los soldados que encontraron, los cuales recogieron directamente la impresión del elevado espíritu que anima a nuestros combatientes.

La presencia del defensor de Madrid causó gran júbilo entre las fuerzas cercanas a los frentes, que expresaron su confianza en quien durante diecisiete meses mantiene inexpugnables a la capital de la República.

Conversando después con numerosos jefes de los distintos servicios, general Miaja les expresó su convicción plena en el triunfo y su decisión inequívoca de que la máxima disciplina se advierta a simple vista lo mismo en la zona de lucha que en la retaguardia, pues sólo de este modo podrá lograrse la mejor eficacia en la contienda que actualmente se desarrolla.

Conoció el general Miaja con todo detalle la situación del frente y dictó las medidas oportunas. Ante los jefes del Ejército de maniobra, el general Miaja pidió a todos su leal co-

laboración, como la viene teniendo hasta ahora, aumentada, si cabe, dados los momentos difíciles porque atravesamos y afirmó que bajo la dirección de tan expertos jefes, rápidamente se advertirán los progresos en la línea de fuego, que marcará el jalón tope del avance enemigo, que será el que sirva para fijar más adelante los jalones de la reconquista.

Aclamado por el pueblo y por los soldados, el general Miaja emprendió su regreso a Castellón que en aquellos momentos se hallaba bajo la alarma anunciada por las sirenas. Haciendo caso omiso de aquella alarma, el jefe de la agrupación de Ejércitos reunió en el Gobierno civil a las autoridades y después de breves palabras del gobernador, dijo todas ellas que estaba dispuesto a obrar con la máxima energía para conseguir que todos los organismos den un máximo rendimiento, para lo cual no regateará medios y exigirá el cumplimiento del deber a todos y a cada uno de quienes tienen la obligación de trabajar con la máxima celeridad para ayudar eficazmente a quienes combaten con heroísmo en la línea de fuego.

El ex ministro de Instrucción pública Jesús Hernández habló como comisario general, ratificando y glorificando las palabras del general en jefe, en las que éste afirmaba: «Hay un dilema, que es este: o destruimos al enemigo, o nos destruye a nosotros. Vosotros veréis qué os conviene más: si ser carne o cuchillo.»

Terminó diciendo que todos los intereses deben supeditarse a la victoria de España por encima de todo.

A primeras horas de la noche el general Miaja y los demás miembros de la comitiva regresaron a Madrid, pasando por Valencia, donde el general visitó al comandante militar de esta plaza, informándose igualmente de la situación de la misma y dictando las medidas más energéticas para que el orden absoluto que actualmente impera continúe y también para que la organización que a dicho comandante militar compete sea llevada, como hasta ahora, con el máximo acierto.—Febus.

Los miles de bajas que han sufrido los moros en el sector de Balaguer

Tánger, 21.—Durante los días 15 y 16 del presente mes han llegado a la capital del Protectorado diversos trenes que desde Ceuta han conducido 1.500 heridos en su mayoría indígenas; casi todos ellos sufren amputaciones de brazos y piernas. Uno de los heridos llegados, hijo de Tánger, ha manifestado que los facciosos han sufrido en estos últimos días miles de bajas en los combates librados con las fuerzas republicanas entre Balaguer y el río Segre.—Ag. España.

Llegan a Nápoles numerosos italianos heridos en la batalla del sur del Ebro

Roma, 21.—Todos los periódicos de esta capital publican un comunicado relativo a la llegada a Nápoles de 641 heridos en la batalla del Ebro. El «Giornale d'Italia» destaca que todas las autoridades y las organizaciones fascistas esperaban a los heridos y también dos generales, «uno de los cuales ha llevado a los heridos el saludo del príncipe de Piemonte y el saludo y el elogio de Mussolini.—Ag. España.

La penetración fascista en Suramérica amenaza a los Estados Unidos

«Podríamos vernos envueltos en una guerra relacionada con la integridad territorial de ciertas naciones», dice un senador

Washington, 21.—En el curso de unas declaraciones sobre las actividades fascistas en la América del Sur, el senador republicano White, ha dicho:

Los tipógrafos madrileños se ofrecen al general Miaja

Madrid, 21.—La Asociación de obreros tipógrafos, en Junta general celebrada el día 18 del corriente, tomó, por unanimidad, el acuerdo de ofrecer al general Miaja todos los compañeros comprendidos en la edad de 18 a 45 años, para que se les ocupe donde crea oportuno, para cuyos efectos ha enviado una carta al heroico defensor de Madrid.—Febus.

AL EJERCITO DE LEVANTE

(Viene de la primera página)

ser defendido como se defendieron las piedras de Madrid. Cada metro que avance el enemigo tiene el precio de nuestra vida, de nuestra independencia y de nuestra libertad.

Jefes, oficiales: firmes, al frente de vuestros soldados para hacer de granito el bloque de la resistencia. Comisarios: formad con vuestro ejemplo y vuestro trabajo la fibra de esa resistencia en la unidad inquebrantable de los combatientes. Vuestro pan, vuestros hogares, vuestro trabajo, vuestros hijos, nuestra tierra independiente y libre bajo la bandera de la República, están detrás de esa resistencia sublime que desencadenará nuestra victoria.

Hemos comprobado la alta moral de vuestro espíritu, la capacidad de vuestros mandos, el ardor de vuestros comisarios y sabemos que cumpliréis gloriosamente el mandato de España, de la República, del Gobierno y de vuestro general.

El general jefe de la Zona Central.—José Miaja. — El comisario Jesús Hernández.—Febus.

SANGRE DE CATALUÑA

DURANTE mucho tiempo los paños de la invasión sonaron lejos de Cataluña. A las ciudades y a los pueblos catalanes llegaban los relatos de sangre: crímenes, ruinas, desolación en las tierras que pisoteaban los invasores.

Las heridas de otros pueblos de España se repiten ya sobre la carne de Cataluña. Si careciéramos de otra acusación para señalar la inagotable capacidad de crimen del fascismo, bastaría la realidad de estos pueblos catalanes circunstancialmente sometidos a la bandera italiana de los invasores: flujos de campesinos fusilados, mujeres holladas por la turba marroquí e italiana, haciendas—sudor y esfuerzo de muchos años—saqueadas por la horda organizada por los ladrones de pueblos. Con una agudización en la saña, en la crueldad, que refleja bien en ellas el odio que las castas centralistas y bárbaras de España sienten por la Cataluña progresiva, hermanada firmemente a los otros pueblos de España.

Esos pueblos de Cataluña devastados, esos campesinos asesinados, esas mujeres espantadas, son un buen expo-

nente del destino sangriento que el fascismo quisiera reservar a Cataluña; un destino de esclavitud y oprobio más negro, más cerril, más criminal, si cabe, que el impuesto a aquellas regiones de España que los invasores dominan.

Pero Cataluña está en pie, acelerando la movilización de sus hombres y de sus recursos. Y cerca de las líneas de fuego los campesinos catalanes afilan sus viejas hocas, decididos a ser una vez más soldados de la independencia y de la libertad de su tierra, dispuestos a ir al combate, a dar sus brazos para las fortificaciones, a ayudar al Ejército que defiende la tierra catalana. Así saldrán su libertad, su tierra y su vida. Las tres cosas que quieren arrebatarles los invasores de España y Cataluña.

PUNTO ROJO

(Viene de la primera página)

pillaje o al dinero. Las razones que empujaban a Pisa y a Génova a la intervención en Cataluña, era un grande y misterioso impulso devida, más cuerdo que todos los cálculos y más fuerte que todas las razones, más justo que todos los intereses comerciales y más fecundo que todos los misticismos de los cruzados: un impulso de vida. En el fondo, la participación de los italianos de hoy en la gran guerra civil de España no tiene razones diferentes que la intervención de Pisa y Génova, hace 800 años. También entonces, en ambas ciudades, habrán existido espíritus descontentos y dudosos, los cuales se preguntarían qué podrían ganar Pisa y Génova en las plazas de Almería, Tortosa y las Baleares. Esta gente tiene poca vista, hace cálculos pequeños. No comprendían que se trataba de un gran vuelo. Como hoy, Italia toma otra vez el gran vuelo, siempre desde las costas de España.

Con lo único que no estamos conformes es con la forma de expresión: «Un grande y misterioso impulso...» ¿Hablamos para que nos entienda la gente? Pues entonces, eso no tiene otra forma de expresarse que ésta: un deseo de robo y de saqueo. Saqueo y robo de España, de sus riquezas y de su suelo. Esa es la intención —la sola verdad—de la intervención italiana en nuestra patria. Ya ve el «signore» Ansaldo cómo la gente no es tan corta de vista. El mundo entero sabe ya que los italianos del duce no vienen a España a otra cosa que a robar. Y esto es difícil de encubrir con citas históricas, cogidas por los pelos y con un lenguaje tan infecto de cursilería como toda la literatura fascista.

El conflicto boliviano-paraguayo SE REUNE LA CONFERENCIA DE LA PAZ DEL CHACO

Buenos Aires, 21.—Se ha reunido la Conferencia de la Paz del Chaco, para oír la lectura del informe de las delegaciones enviadas a La Paz y Asunción, a fin de conocer la opinión de los Gobiernos de Bolivia y Paraguay sobre las bases susceptibles de permitir una solución de conjunto del conflicto del Chaco.

La Conferencia ha decidido por unanimidad continuar las negociaciones dentro del marco de los protocolos de paz, como hasta ahora.—Fabra.

Alemania se prepara para la «colonización» de España

Londres, 21.—El «News Chronicle» publica el siguiente telegrama de la Agencia Reuter fechado en Berlín:

«El Gobierno ha dado órdenes a las escuelas para que se den más cursos de español y para que se instruya más a los alumnos sobre España y los países de lengua española de América del Sur. La escuela Hindenburg, de Nuremberg, es la primera que ha iniciado esos cursos.»—Agencia España.

MEDIDAS ESTRATEGICAS EN VIENA

Viena, 21.—Las autoridades alemanas han dado orden de ensanchar las carreteras reservadas a los automóviles. Estas carreteras tienen nueve metros de ancho y ahora serán de 11,50. Esta medida ha sido tomada por razones estratégicas y los trabajos han empezado en la carretera de Stirlia y Carintia.—Agencia España.

Jesús Hernández, a los Comisarios

(Viene de la primera página)

beranía de la tierra española, el contenido de la República democrática y la bandera del Frente Popular. Más que nunca, es preciso aportar la unidad indestructible de nuestro Ejército, la unidad que ha de tener el brazo armado de todo el pueblo. La unidad de nuestro Ejército tiene que ser, soldados, como la sangre de las propias venas; la unidad que en estos momentos halla su expresión más recta en el Gobierno de todos los españoles, en el Frente Popular, que reúne, en suma, todas las manifestaciones antifascistas y dentro del Ejército constituye lo mejor de nuestro espíritu y la razón suprema de su entusiasmo, de su fuerza y de su combatividad.

Mantened y consolidad siempre, comisarios, esta unidad, que es la garan-

tía de nuestra victoria. Sed cada uno de vosotros un mandatario y un intérprete de la política del Frente Popular, que funde a todo nuestro pueblo en una sola línea de lucha y sacrificio, que llena de fe y de coraje las banderas del Ejército, que es el Ejército del Frente Popular, que es el Ejército de la República, que es el Ejército de la independencia y de la libertad de España.

Comisarios del Ejército central: Ningún postulado político, ninguna ideología particular puede impedirnos el servicio más leal, más urgente a esta política del Frente Popular, a esta vibración de unidad. Sois los comisarios del Ejército republicano. A nadie en el ejercicio de su misión le será exigida otra condición que el cumplimiento de esa política del Frente Popular, de esa política antifascista que resume los anhelos de toda la patria que quiere ser independiente. Toda privada interpretación, sea la que fuere, en otro sentido, contraría el espíritu que han querido inculcarnos entrañablemente para el desarrollo de nuestra gloriosa misión.

Comisarios de la zona central: La República, la patria, os pide una nueva prueba de abnegación y heroísmo. Los primeros en el ejemplo y en el estímulo, en la vanguardia de estas horas memorables de nuestra España querida y para hacer a nuestro Ejército cada día más poderoso, cada día más valiente, cada día más unido y cada día más capaz. La República nos exige superar las jornadas más dolorosas de nuestra guerra. Yo tengo la seguridad de que los comisarios de esta zona sabrán cumplir una vez más los mandatos de su Gobierno y de la patria, los mandatos de nuestro glorioso general Miaja y exaltar al máximo el heroísmo de nuestros soldados y la unidad y la disciplina de las armas populares.

Comisarios: Una sola política: la del Frente Popular; una sola bandera: la de la República; una sola voluntad: resistir hasta el último centímetro de la tierra de la patria atropellada hasta aplastar a los invasores.

¡Viva el glorioso Cuerpo de comisarios! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República! ¡Viva España!—Febus.

PARTE OFICIAL

(Viene de la primera página)

teo-Salsadella, combatiéndose en las alturas cercanas a este último pueblo.

Otros ataques rebeldes en dirección Tirig-Albocácer fueron rechazados totalmente, contraatacando las tropas leales, que mejoraron sus posiciones.

En el sector de la costa, se lucha con intensidad cuatro kilómetros al norte de Alcalá de Chisvert.

Nuestra aviación ametralló con eficacia varias concentraciones rebeldes.

Un aparato de reconocimiento enemigo fué derribado, cayendo incendiado en terreno faccioso.

EJERCITO DEL CENTRO.—Ayer se volaron dos minas propias en la Casa del Guardia e Instituto de Higiene, del Parque del Oeste, sufriendo los rebeldes muchas bajas y perdiendo dos fortines, valientemente conquistados por las tropas leales, que capturaron prisioneros, entre ellos dos moros.

DEMÁS EJERCITOS.—Sin noticias de interés.

Un esfuerzo mundial de solidaridad

Gracias a las campañas entusiastas lanzadas en todos los países para este aniversario, bajo el llamamiento del «Comité Internacional de Coordinación e Información para la Ayuda a la España republicana», con los donativos del «North American Committee», del «Comité de Ayuda Australiano», de la «Federación de los Organismos de Ayuda a la República española de Argentina», del «Comité escocés», del «Christian Foodship Committee de Gran Bretaña», del «Comité de Ayuda Checoslovaca», de la «Asociación de los Amigos de España de Lausana», de los «Comités de Ayuda de Uruguay, Holanda y Bélgica», de la «Comisión de Solidaridad del Rassemblement Po-

pulaire français», quienes han recogido 1.000 toneladas de víveres para su sexta caravana, el «Comité Internacional de Coordinación» ha podido comprar:

Cinco millones de cigarrillos, para las nuevas Divisiones de las I. S. U.; 48.000 latas de carne en conserva; 100.000 latas de sardinas; 20.000 huevos; más de 200 toneladas de azúcar, chocolate y jabón y 100.000 lápices y cuadernos para las Milicias de la Cultura, etc.

En un mes, la «Central Sanitaria Internacional», que ha enviado ya millones en material sanitario, ha reunido los fondos suficientes para proveer a los frentes de España de 90 ambulancias. El «Office International

pour l'Enfance», que sostiene 36 casas de niños en España, ha recogido, gracias al llamamiento especial para el 14 de abril, un millón de francos, que han sido convertidos en 130 toneladas de leche en polvo para los hiberones de los dispensarios de Madrid, y 3 camiones para ayudar al aprovisionamiento de las colonias de niños que acaban de ser también enviados a España.

Estos magníficos resultados, obtenidos en el espacio de UN MES, demuestran hasta qué punto son numerosos, en todos los países, los amigos de la España republicana y la inmensa esperanza que representa para los hombres libres del mundo entero la victoria de la República.

Tan importante es un fortificador como un soldado ¡Alístate en las brigadas de fortificaciones!

¡COMBATIR Y FORTIFICAR! || ¡Van al combate!

Todos los obreros tienen un puesto de honor en la defensa de Cataluña

En toda Cataluña ha de ser intensificada hasta el máximo la movilización del proletariado. En toda Cataluña ha de ser seguido el buen ejemplo de los Sindicatos de Barcelona, que han puesto en tensión sus energías de combate y de trabajo, para hacer frente a la gravedad de los momentos actuales y para defender la tierra que quiere robarnos la invasión.

El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, adoptó recientemente firmes resoluciones para que la movilización de sus militantes se extendiese a todas partes, llegase hasta el último de los pueblos y de los rincones del pueblo catalán. Estas resoluciones han de ser doblemente eficaces y trascendentales después del firme acuerdo de unidad sellado por las dos Centrales sindicales.

Ambas Organizaciones tienen en sus manos medios formidables para lograr que, en el plazo más breve, se hallen en pie de lucha todos los obreros; no sólo los de Barcelona, sino los de Cataluña entera. La unidad ha de ser también medio valiosísimo para que los trabajadores del campo aporten inmediatamente al combate todos sus inmensos recursos de resistencia y de victoria. En el campo, como en las ciudades, la unidad del proletariado es el arma recia y decisiva que nos hace fuertes e invencibles frente al fascismo.

Cataluña entera tiene que acudir en defensa de su libertad. Los pueblos y los campos de Cataluña pueden dar millares y millares de soldados. Hay en ellos recursos inagotables y es preciso ponerlos en juego rápidamente.

¡Combatir y fortificar! Acudir al Ejército y cubrir la tierra de trincheras, de murallas defensivas que nos hagan inexpugnables. Todos los hombres tienen un puesto de honor en estas tareas que nos imponen la victoria y que nos piden nuestros frentes de libertad y de independencia. ¡Combatir y fortificar! Cataluña entera ha de responder con el mismo espíritu de sacrificio, con la misma intensidad de esfuerzos, con idéntico heroísmo, para realizar las dos gloriosas misiones que señala el destino a todos los hombres útiles.

Y en el campo, en las ciudades, en los pueblos, millares de mujeres acudiran con alegría y con entusiasmo firmísimo al trabajo. Con la alegría de figurar también en las filas de los héroes. Con el entusiasmo de saber que sustituyen en la retaguardia a sus compañeros, a sus hermanos, a sus hijos, que con el fusil o con las herramientas de la fortificación, combaten y defienden el suelo de Cataluña, para que jamás pueda ser del fascismo; para que jamás pueda caer en las garras de la invasión.



SAN FRANCISCO. — Tom Mooney, el líder obrero americano, condenado a cadena perpetua por supuesta complicidad en la fabricación de bombas en el año 1916, ha pedido al Parlamento californiano la revisión de su proceso.—En la foto, Tom Mooney interrogado por algunos miembros del Parlamento. (Foto A. E.)

La incorporación de ayer

MAS voluntarios acudieron a sus cuarteles de concentración. El creciente entusiasmo antifascista del pueblo catalán refleja en este diario reclutamiento de nuevos contingentes de voluntarios, surgidos de las filas de los Sindicatos, y se manifiesta asimismo en la alegría con que todo el pueblo acoge a los nuevos soldados a su paso por las calles de Barcelona.

El pueblo barcelonés, que siente de cerca los golpes feroces del fascismo, se halla en pie, dispuesto a evitar que Cataluña caiga en las garras sangrientas y cobardes de la invasión.

Por eso recibe con júbilo la incorporación de los nuevos contingentes de voluntarios, que acuden al Ejército Popular de la República, y que lucharán heroicamente para impedir que nuevos kilómetros de tierra catalana sean hollados por las hordas de Hitler y Mussolini.

En la tarde nuevos voluntarios del antifascismo se incorporaron a sus deberes militares, después de haberse concentrado en la puerta del Secretariado de la U. G. T. de Cataluña, en el paseo de Pi y Margall.

Estas concentraciones se hacen ya diariamente.

Hacia media tarde, los alrededores de la casa en la que se halla instalado el Secretariado de Cataluña de la U. G. T., se forman grupos apretados de obreros, de distintas edades. Todos llevan su manta; sus botas y el plato de aluminio, que constituye parte de su equipo de soldado popular.

Les interrogamos: —¿Os incorporáis hoy?

—Sí. De aquí vamos al cuartel. De allí partimos para las trincheras de la libertad, de la defensa de Cataluña y de España.

Todos van equipados. La mayoría de ellos han recibido la manta, plato, cuchara, etc., en sus propios Sindicatos. Ellos comentan así la solidaridad de sus camaradas:

—Nos han regalado el equipo. Y a todos nos han despedido los compañeros con fiesta, con música y todo... Hay que despedirse de la retaguardia alegremente. Vamos a defender la República. Esto es para todos una alegría y un orgullo.

«ARROJAREMOS DE CATALUÑA A LOS ITALIANOS!»

Hay hombres de diversas edades. Uno, muchacho de dieciocho años, nos dice:

—Ya estoy deseando entrar en fuego. Cada día que leo los partes de guerra, me entran una ganas enormes de estar allí. Este coraje lo llevamos todos.

—¿De qué Sindicato eres?

—De Gráficos.

Pero no sólo hay allí trabajadores gráficos; en la concentración de ayer había voluntarios pertenecientes a los Sindicatos de Metalúrgicos, Vestido, de la Piel, Teléfonos, Mercantil y del personal del Ministerio de Agricultura.

Ante el Secretariado cruzan unas camaradas.

El muchacho, con el que acabamos de hablar, les grita, con entusiasmo y firmeza:

—¡Vamos a arrojar de Cataluña a los italianos! ¡Vosotros, trabajad tranquilas en la retaguardia! ¡Los vamos a echar de Cataluña y de toda España!

Reunión de la C. Ejecutiva de la U. G. T.

Bajo la presidencia del camarada Genua, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Ha sido aprobado el ingreso de treinta

y seis Secciones con 2.339 militantes.

Conocida por la Comisión Ejecutiva una comunicación de la Organización Telefónica, en la que solicitan un representante de la U. G. T., a fin de que pueste de acuerdo con la C. N. T., se gestione del Gobierno la solución al problema de salarios que tiene planteado dicha organización. Es designado el compañero Antonio Pérez.

La Comisión Ejecutiva examina el manifiesto que con motivo del 1.º de mayo dirige a todos los trabajadores la Federación Sindical Internacional, acordando ponerse al habla con el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista para que, siguiendo la norma de años anteriores, estudie la posibilidad de lanzar un manifiesto conjunto a todos los trabajadores españoles, conmemorando la citada fecha.

Es examinada una comunicación de la Federación Sindical Internacional, invitando a la Novena Semana Internacional de los Jóvenes Militantes Sindicales, que se celebrará los días 28 y siguientes del próximo mes de agosto, acordándose que en momento oportuno será examinada de nuevo la convocatoria por si la U. G. T. considera útil y está dentro de sus posibilidades el envío de una delegación de jóvenes militantes sindicales a la citada Conferencia Internacional.

La Federación Sindical Internacional envía una comunicación para que todas las Centrales Nacionales examinen el problema de fronteras sindicales existente entre las Internacionales de la Madera y de la Edificación y la de Pintores y Marmolistas, acordándose remitir la información que solicitan.

La Federación de la Edificación remite a la Comisión Ejecutiva comunicación solicitando intervenga, a fin de que desaparezcan aquellas colisiones que se manifiestan en algunas localidades entre las organizaciones de la Federación de la Tierra y las de la Edificación, acordándose trasladar el problema a la Organización de la Tierra.

La Federación de Espectáculos Públicos plantea a la Comisión Ejecutiva diferentes problemas surgidos entre sus organizaciones y las de la C. N. T., acordándose trasladar el asunto al Comité Nacional de Enlace, para su urgente resolución.

Examinado el reglamento de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T. de Madrid, es aprobado, acordando que, encontrándose en aquella zona el camarada secretario general, sea éste quien señale la fecha para la celebración de las asambleas, para su aprobación definitiva.

Igualmente se aprueba el reglamento tipo de la Federación Local de Calzada de Calatrava.

Por la Comisión Ejecutiva se aprueban las propuestas que eleva al Congreso Internacional de los Trabajadores del Calzado y Cuero, que se celebrará en Londres el próximo mes de julio, nuestra Federación Nacional de Obreros de la Piel.

Se acuerda enviar un mensaje de saludo a la National Conference Spain, que se celebrará en Londres el día 23, bajo la consigna «Salvar a Inglaterra, salvando a España y la paz», en la que participarán los sectores más distintos de la opinión pública inglesa, contrarios a la política de No intervención.

¡FORTIFICAD!

En Valencia todos los trabajadores de industrias de espectáculos públicos (hasta los 40 años) se incorporarán a las brigadas de fortificación

Valencia, 21.—Se ha celebrado en el Gran Teatro una Asamblea de la Federación Regional de la Industria del Espectáculo de Valencia (U. G. T.) adoptándose por aclamación los siguientes acuerdos:

Primero.—Disminuir la plantilla de personal de todos los salones hasta su mínima expresión.

Segundo.—Que todos los compañeros hasta la edad de 40 años se incorporen sin pérdida de momento a las brigadas de fortificación que se están formando.

Tercero.—Por los compañeros incorporados se formarán dos turnos al objeto de que puedan tener días de descanso.

Cuarto.—Las familias de los compañeros que se incorporen a estas brigadas cobrarán el sueldo íntegro que es lo perciban en la actualidad de su respectivo salón.—Febus.

Los trabajadores valencianos de la prensa diaria, contra el bulo

Valencia. — Por acuerdo de todos los trabajadores de la Prensa diaria, a partir del próximo lunes se publicará en Valencia un periódico por la mañana. Todos los que lo confeccionen trabajarán gratis, cediendo el jornal íntegro para necesidades de guerra.

Al adoptar este acuerdo, los trabajadores quieren prestar un gran servicio a la patria, no interrumpiendo la comunicación con el público y evitando el bulo semanal. — Febus.

CONSEJERIA DE TRABAJO DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

AVISO DEL TRABAJO VOLUNTARIO

Se ruega a todos los camaradas del Trabajo Voluntario responsables de brigada o grupo, se sirvan asistir a la reunión que tendrá lugar mañana miércoles, día 22, a las siete de la tarde, en nuestro local social de la calle de Cortes Catalanas, número 64, primero, segunda.

Fronlón Principal Paiaçe
Hoy viernes, día 22.
Segundo partido:
ELOLA - MODESTO
contra
IRIONDO - AGUIRRE
Tercer partido:
GURUCEAGA - SARASOLA
contra
SARASUA II - GARATE

Las proposiciones de la Federación Nacional de la Industria de la Piel al Congreso Internacional de los trabajadores del Calzado y del Cuero

Los días 25 y siguientes de julio próximo, se celebrará en Londres el Congreso Internacional de los Trabajadores del Calzado y del Cuero. En el mismo estará representada nuestra Federación Nacional de Industria, la que ha enviado a la Internacional unas proposiciones, sumamente interesantes, para que figuren en el orden del día del Congreso.

La preocupación de la clase trabajadora española por la marcha del movimiento obrero mundial y de su unidad como una de las condiciones indispensables para poder coartar el avance del fascismo, que amenaza todas las conquistas democráticas y todas las libertades de la clase trabajadora, es una de las notas más características de nuestras Organizaciones, que no obstante vivir la situación más crítica de nuestro pueblo, sabe mantener aquellos principios de solidaridad internacional y de posición política que es común a todos los trabajadores en la defensa de su emancipación.

Nuestra Federación Nacional de la Industria de la Piel, ha condensado su posición en torno al Congreso que se celebrará en Londres, en los siguientes puntos:

Primero.—Invitar, con carácter de urgencia, a los Sindicatos de la Piel soviéticos

A las Comisiones de Movilización de los Sindicatos de Barcelona de la U. G. T. INCORPORACION DE VOLUNTARIOS

Hoy viernes, día 22, a las cuatro de la tarde, tendrá efecto la incorporación de otra nueva tanda de compañeros inscritos en el alistamiento voluntario, comprendidos entre los 17 y 45 años. Como en las anteriores incorporaciones, los voluntarios de cada Sindicato comparecerán acompañados de los compañeros responsables de su Comisión de Movilización, frente a la casa del Secretariado de Cataluña (Paseo Pi y Margall, 3). Se previene la necesidad de acudir puntualmente a la expresada hora.

COMISION CENTRAL DE MOVILIZACION DE LA U. G. T.

cos a que envíen una delegación fraternal a Bournemouth.

Segundo.—Examen de la posición de unidad de la Internacional de Cueros y Piel de Londres, en relación con los Sindicatos hermanos de la U. R. S. S.

Tercero.—Ayuda de la internacional a China y España en la lucha que sostienen por nuestra independencia patria y por la libertad de todos los pueblos contra el fascismo.

Cuarto.—Intensificación de las relaciones internacionales con los Sindicatos de la Piel de todos los países de América.

Quinto.—Invitar, con carácter de urgencia, a los Sindicatos de la Piel de México y de los Estados Unidos, a que envíen su representación fraternal al Congreso de Bournemouth.

Sexto.—Examen de los problemas políticos y económicos que se le plantean a Europa por los países fascistas y posición que corresponde adoptar a nuestra Internacional frente a los mismos.

Mañana, publicamos una interesante entrevista con el camarada Sánchez Llanes, que representará a España en el Congreso Internacional de Trabajadores de la Piel.

Federación Local de la U. G. T.
CONVOCATORIA URGENTE
Hoy viernes, día 22, a las siete de la tarde, tendrá efecto en esta Federación local, Paseo Pi y Margall, 58 (salón entresuelo), una reunión a la que deberán asistir los presidentes de los Sindicatos y sus Comisiones de Movilización, para tratar de asuntos de interés relacionados con la movilización voluntaria.
Por tratarse de una reunión breve, dará comienzo a las siete en punto, sea cual fuere el número de asistentes, controlándose la asistencia.
FEDERACION LOCAL U. G. T.

A TODOS LOS COOPERATIVISTAS DE LAS COMARCAS DEL SEGRÍA, URGEL Y LA NOGUERA

Se ruega a todos los cooperativistas de las comarcas del Segriá, Urgel y La Noguera que pasen por las oficinas de la Federación de Cooperativas de Cataluña, Pelayo, número 7, primero, de cinco a siete de la tarde, para los efectos de su racionamiento.

Todos los que residan fuera de Barcelona podrán hacerlo por carta dirigida al compañero Agustín Martín y a la misma dirección.

PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO DE CATALUÑA

RADIO IV
CEDULA 2 (FERROVIARIA)

Quedan convocados con carácter de urgencia todos los militantes para hoy viernes, a las seis de la tarde, en el mismo sitio de la anterior reunión.

El secretario de organización, Miralles

Fronlón Nuevo Mundo
Todos los días, GRANDES PARTIDOS A MANO Y A RAQUETA por cuadros mixtos
Detalles, por carteles

SINDICATOS

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS (C. N. T.)—Habiendo sido fijada para hoy, día 21 del corriente, la incorporación de la quinta del 1928, el Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas (C. N. T.) y el Sindicato Obrero de Industrias Gráficas y Similares (U. G. T.), comunican a todos los Consejos de Empresa y Comités de Control, la responsabilidad que sobre ellos recaerá si el próximo lunes, día 25 del corriente, continúan que trabaje en sus respectivos talleres y fábricas alguno de los comprendidos en esta movilización o en las quintas anteriormente llamadas a filas.
Que no olviden que estamos en guerra y que estos Sindicatos están dispuestos a obrar en consecuencia con la intima de una manera radical.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LAS INDUSTRIAS FABRIL, TEXTIL Y ANEXOS (U. G. T.)—Se convoca a todos los obreros de su industria a la asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 23, a las diez de la mañana, en el Teatro Romea (Hospital, 51).

SINDICATO DE TRABAJADORES DEL RAMO DE LA MADERA (U. G. T.)—Nota importante.—Se convoca a todos los delegados sindicales, Comités de Control y Consejos de Empresa, para que acudan a nuestro local social (Paseo Méndez Vigo, núm. 4), hoy viernes, a las seis y media de la tarde, para comunicarnos asuntos de la máxima importancia.

EL DIA

BASE DE LA RESISTENCIA

La situación creada en el terreno militar y político por el reciente corte de comunicaciones entre Cataluña y el resto de la España leal, acaba de ser examinada por el Comité Provincial de nuestro Partido en Valencia. Del examen de esta situación han surgido conclusiones y resoluciones de máximo interés. No hemos de analizarlas todas. En una de ellas hemos de fijar nuestra atención porque la consideramos de gran importancia. Es la que se refiere al trabajo de fortificaciones.

Los comunistas valencianos piden que cuanto antes, sin pérdida de minuto y reclutando los miles de voluntarios que hagan falta, se proceda a fortificar las provincias de Castellón y de Teruel, por donde nuestras tropas tienen contacto con el enemigo, pero también la de Valencia, que aun alejada del frente, no debe permanecer indiferente ni un momento más a los peligros de la guerra. Fortificar. Abrir zanjas inexpugnables donde se estrelle la acometida italiana. Crear una de las condiciones fundamentales de la lucha, que es hacer posible y fuerte la resistencia de nuestros soldados. Fortificar las primeras líneas y las segundas y las terceras. Fortificar toda la zona, porque en toda ella ha de intentar clavar sus garras el invasor y hemos de batirnos nosotros con denuedo.

En esta hora en que el lema fundamental de todo nuestro esfuerzo es la resistencia, hagamos que de Cataluña a Almería toda la España leal sea una misma línea de fortificación, una fortaleza inquebrantable. La resolución de los comunistas valencianos nos señala el camino, que debe ser recorrido inmediatamente sin tregua ni vacilación.

El Comité Nacional de Mujeres Antifascistas lanzó hace unos días estas preguntas hacia el frente: «¿Qué deseáis? ¿Qué necesitáis?» Naturalmente, las preguntas iban dirigidas a nuestros soldados. Y buscaban generosamente el dar satisfacción a determinados anhelos de éstos que la lucha constante en las trincheras les impide realizar. Ya han respondido algunos. Ya han concretado al Comité Nacional de Mujeres Antifascistas cuáles son sus deseos y sus necesidades más elementales en los momentos presentes, y el Comité se ha apresurado a satisfacerlos. Utensilios de aseo, ropas, objetos para escribir, etcétera, han sido entregados a los combatientes que han enviado su respuesta. A medida que pasen los días, es de esperar que los soldados populares acudan al llamamiento y que se hagan más amplias las donaciones de las mujeres antifascistas.

Cuanto se haga en beneficio de nuestros heroicos soldados es poco. Ellos lo merecen todo. La gratitud de nuestro pueblo, que ya la tienen. El esfuerzo continuado de la retaguardia, que no ha de faltarles nunca. Y también esta preocupación por sus cosas mínimas, que constituyen, como en todos los hombres, un mundillo de dificultades a veces enojoso. Por eso la iniciativa de Mujeres Antifascistas, por sobre su condición generosa, tiene la de representar un gran acierto en esa zona de las preocupaciones por los valientes luchadores de la libertad.

Apoyemos todos esta iniciativa y hagámosla fructífera con nuestras aportaciones, que serán un apoyo eficaz en la vida de los que lo están dando todo en las trincheras por nuestra independencia y nuestra felicidad.

Los trabajadores valencianos de la Prensa diaria acaban de adoptar un acuerdo que ha de reportar sin duda notables beneficios a la retaguardia de aquella provincia. El acuerdo ha coincidido con unos deseos que en el mismo sentido había expresado el Frente Popular provincial en su última reunión. Desde el próximo lunes —y este es el contenido del acuerdo— se publicará en Valencia un diario de la mañana, en cuyos trabajos participarán dichos obreros y cuyos beneficios serán destinados íntegramente a necesidades de guerra.

Peró lo importante de este acuerdo reside en su finalidad política. Aspirar a mantener vivo el contacto con el pueblo para alentarlo y orientarlo en estos momentos trascendentales, y aspirar también a combatir los bulos que cada día lanzan los derrotistas para debilitar nuestra moral y empujarnos a nuestro ánimo.

La actitud y la resolución de los camaradas valencianos de la Prensa diaria merece el elogio sincero de aquella provincia y de todos los antifascistas. La Prensa es ahora, y lo ha sido siempre,

Los comunistas valencianos ADOPTAN IMPORTANTES RESOLUCIONES

Adhesión inquebrantable al Gobierno. - Todo el pueblo en pie de guerra. - Incorporación

inmediata de la mujer al trabajo. - Fortificación de las provincias de Castellón, Teruel y Valencia

Valencia, 21.—Esta mañana se ha reunido el Comité Provincial de Valencia del Partido Comunista. Examinada detenidamente la situación creada por el corte de comunicaciones terrestres con Cataluña, acordó hacer públicas las siguientes resoluciones: El corte de comunicaciones, a pesar de su gravedad, no significa ninguna situación desesperada ni sin salida para el pueblo español, que desde el 18 de julio ha sabido hacer frente a momentos tan difíciles como los actuales. Declaramos que este hecho no rompe la unidad de España, pues todos los españoles de Cataluña y España, hoy más que nunca, se hallan unidos por la voluntad inquebrantable de vencer, y suscribimos plenamente las palabras del presidente Negrín, al recordar que el Gobierno de la República es uno e indivisible.

La tarea que la situación exige a todos, es poner en pie de guerra a todos los españoles y movilizar y reclutar centenares de miles de voluntarios y fortificadores. Para ello, el Partido Comunista hará cuanto sea necesario para que el Frente Popular, los Sindicatos y los Consejos municipales incrementen esa labor por medio de un intenso trabajo político. Recuerda el Comité que la situación actual plantea como factor indispensable para la resistencia y la realización de la victoria, la incorporación inmediata de miles y miles de mujeres a la producción. Los comunistas deben, por lo tanto, esforzarse en romper ciertas resistencias e in-

comprensiones, logrando que, inmediatamente, en todos los lugares de trabajo se dé a las mujeres las facilidades necesarias, así como el aprendizaje preciso para sustituir a los compañeros que se incorporan al Ejército. El Comité estima necesario reforzar la ayuda mediante el desarrollo de un intenso trabajo político y considera también medio eficaz de ayudar al Ejército, el envío de delegaciones del Frente Popular a los frentes de lucha, donde con su presencia elevan el entusiasmo de los combatientes. Estima asimismo de imperiosa urgencia el envío, no sólo de fortificadores a las provincias de Castellón y Teruel, sino rodear también la provincia de Valencia de sólidas fortificaciones y refugios, para lo cual tenemos que aprovechar y estimular la iniciativa y colaboración del pueblo. Finalmente el Comité adoptó algunas disposiciones de interés provincial.—Febus.

El Frente Popular de Valencia reitera su adhesión al Gobierno Y FELICITA AL GENERAL MIAJA

Valencia, 21.—Con asistencia de la mayoría de las delegaciones, se ha reunido el Frente Popular provincial. La delegación que marchó a Castellón informó ampliamente de su visita al Frente Popular y de las peticiones de ayuda que se formularon para alojamiento de evacuados y equipos de fortificaciones. Dio cuenta también de la visita realizada a los frentes de aquel sector y explicó minuciosamente la situación y elevada moral de los combatientes. En evitación de que pudiera repetirse el hecho del pasado lunes sobre la situación de bulos, se acordó que el

Frente Popular y por el micrófono de Unión Radio Valencia, informe en las audiciones de las 18 y 22 horas del domingo. Se acordó gestionar de los periódicos matutinos, la aparición de uno de ellos en la mañana de cada lunes. También se acordó celebrar actos públicos en los próximos días 1 y 2 de mayo; este último radiado a la provincia y en los que intervendrán compañeros de relieve político y sindical. Por último se acordó dirigir los siguientes telegramas al Gobierno y al general Miaja:

«Eacmo, señor presidente del Consejo de ministros.—Barcelona.—El Frente Popular provincial de Valencia, en nombre de todos los partidos y organizaciones sindicales redobla su más ferviente e inquebrantable adhesión al Gobierno de unión nacional, ratificando su más entusiasta ayuda, colaboración y apoyo a todos los organismos y autoridades que legítimamente le representen.—Aracil, secretario.»

«Eacmo, señor general Miaja.—Frente Popular provincial de Valencia, al felicitarlo por su nombramiento de jefe de los Ejércitos de la zona no catalana, dirige a V. E. su más entusiasta saludo y al mismo tiempo le ofrece su apoyo, colaboración y ayuda en la heroica tarea de organizar el triunfo popular.—Aracil, secretario general.—Febus.»

Unas declaraciones de Martínez Barrio "Los republicanos hemos de congratularnos de que en torno a la República se hayan agrupado cuantos anteponen a su ideología la independencia de España"

Hemos tenido ocasión de conversar esta mañana con el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, quien nos ha dicho que es satisfactorio ver cómo nuestro pueblo resiste y cómo responde a las exigencias de la hora presente. Esta es la base de todas las aspiraciones democráticas y progresivas y habremos de congratularnos los republicanos de que en torno a la República se hayan agrupado cuantos anteponen a su ideología la independencia y la libertad de España. Este contacto de todos y este espíritu de resistencia y solidaridad están despertando admiración en todas las democracias, a las que ofrecemos un ejemplo magnífico de virilidad, y contrasta con la resignación de otros pueblos que se han entregado a sus invasores sin luchar.

Todos los intereses de partido deben supereditarse — se han supereditado ya, afortunadamente — a la finalidad de lograr la victoria. Y con los partidos todos, las fuerzas sociales que sólo en la República pueden lograr la obtención de sus aspiraciones. — Febus.

«Eacmo, señor general Miaja.—Frente Popular provincial de Valencia, al felicitarlo por su nombramiento de jefe de los Ejércitos de la zona no catalana, dirige a V. E. su más entusiasta saludo y al mismo tiempo le ofrece su apoyo, colaboración y ayuda en la heroica tarea de organizar el triunfo popular.—Aracil, secretario general.—Febus.»

Es preciso fortificar todos los frentes, todos los pueblos, todas las ciudades y las costas de Cataluña. - Catalanes: ¡OFRECEOS VOLUNTARIOS PARA FORTIFICAR!

El abastecimiento de la población civil OTRO RACIONAMIENTO DE CARNE

Un manifiesto de los intelectuales españoles "La lucha que se desarrolla en China es idéntica a la que sostiene el pueblo español"

El SOI dice: Tal como está constituido el Frente Popular, con el programa de acción inmediata de las circunstancias que cada momento nos plantea, podemos colaborar con entusiasmo y fe en el triunfo. Pueden colaborar Partidos y Organizaciones, todos los españoles honrados que quieren la independencia de la patria y el triunfo de la República democrática.

Mañana sábado habrá un nuevo racionamiento de carne congelada. La venta se efectuará con el ticket número 73 y 69 de la hoja de racionamiento del arroz, con preferencia, como de costumbre, para los ciudadanos que poseen el ticket número 73.

Los intelectuales españoles han lanzado el siguiente manifiesto: «Los intelectuales españoles, hondamente afectados por los sucesos de Extremo Oriente, firman su solidaridad con el pueblo chino en la defensa de la Paz, de la Justicia y de la Libertad. La lucha que se desarrolla en China es idéntica a la que sostiene el pueblo español. China, como España, se opone a las fuerzas agresoras del fascismo que, escarneciendo los principios más elementales del Derecho y de la Cultura, no retrocede ante la destrucción y el crimen con tal de satisfacer su ansia delirante de dominio.

POLITICA en su editorial dice: «Inglaterra y Francia negocian con Italia, sin moderar por otra parte el ritmo de su preparación militar, que está tomando en estas últimas semanas incremento y celeridad ostensibles. La audacia del terrorismo totalitario está a punto de agotar sus posibilidades. ¡Ha llegado el momento oportuno para decretar el desahucio de la No intervención! El crédito de las democracias europeas así lo aconseja.»

Los tenderos exigirán de los compradores la presentación del carnet familiar de racionamiento y harán la liquidación de los tickets dentro de los tres días siguientes al de venta.

Los intelectuales españoles consideran que una sola es la lucha empeñada, aunque sean dos distintos los frentes de batalla y estiman que una victoria del pueblo español contra sus agresores, no será completa—una vez que los valores universales de la civilización se hallen comprometidos—si no se viera acompañada por otra victoria alcanzada en el frente chino y a la inversa.

AHORA en su editorial, escribe: «Lo hemos dicho otras veces y lo repetimos hoy: el objetivo fundamental de este momento, es incorporar a las armas a todos los hombres aptos, cubriendo los puestos de producción con mujeres, ancianos y niños, por ser lo que nos va a permitir, caminando férreamente unidos bajo la dirección única del Gobierno de Unión Nacional, reconquistar todo el territorio de la patria.»

Los trabajadores valencianos de la Prensa diaria acaban de adoptar un acuerdo que ha de reportar sin duda notables beneficios a la retaguardia de aquella provincia. El acuerdo ha coincidido con unos deseos que en el mismo sentido había expresado el Frente Popular provincial en su última reunión. Desde el próximo lunes —y este es el contenido del acuerdo— se publicará en Valencia un diario de la mañana, en cuyos trabajos participarán dichos obreros y cuyos beneficios serán destinados íntegramente a necesidades de guerra.

Pre, un arma formidable de propaganda y de combate, y es natural que en las actuales circunstancias, decisivas para nuestra lucha, exista en función constante un vehículo de comunicación con el pueblo, que además puede servir de instrumento defensivo contra las fantasías y mentiras que lanzan los enemigos encubiertos de nuestra causa.

«Por lo pronto ha llegado el momento de que nuestra resistencia, la de todos los españoles honrados en pie de guerra, se haga doblemente acerada y definitivamente sólida para agotar todo el empuje del fascismo y ver cómo éste se estrella—y estrella sus criminales propósitos—en la roca de la España popular.»

Peró lo importante de este acuerdo reside en su finalidad política. Aspirar a mantener vivo el contacto con el pueblo para alentarlo y orientarlo en estos momentos trascendentales, y aspirar también a combatir los bulos que cada día lanzan los derrotistas para debilitar nuestra moral y empujarnos a nuestro ánimo.

Persuadidos que esta afirmación refleja fielmente la realidad, los intelectuales españoles invitan a todos los pueblos libres y a cuantas personas se solidarizan con la causa de la República española a favorecer por todos los medios la defensa común de los pueblos chino y español hasta el triunfo de los principios democráticos indispensables para el verdadero desarrollo de la cultura humana.

A B C, afirma que Gobierno y pueblo, sólo se sienten recíprocamente representados, sin reservas de ningún género; y dice: «El Gobierno es nuestro, bien nuestro, del pueblo en armas que en sus diversos matices políticos obedece disciplinadamente, exactamente las órdenes que del Gobierno emanen.»

La actitud y la resolución de los camaradas valencianos de la Prensa diaria merece el elogio sincero de aquella provincia y de todos los antifascistas. La Prensa es ahora, y lo ha sido siempre,

«Por la unión eficaz de los pueblos chino y español! ¡Por la defensa de la Cultura contra las hordas del fascismo internacional! Firman: Antonio Machado, Pompeyo Fabra, Pablo Picasso, Tomás Navarro, José Gao, Pedro Bosch Gimpera, José Bergamín, Rafael Alberti, Víctorio Macho, Odón de Buen, Carlos Riba, Emilio Mira, Rafael Sánchez Ventura, Corpus Varga, J. Serra Hunter, León Felipe, María Teresa León, Ramón J. Sender, César María Arconada, G. García Maroto, Timoteo Pérez Rubio, Juan Larrea, Samuel Gill Galla, Arturo Serrano Plaça, Emilio Prado, Manuel Altolaguirre, Pla y Bertrán, Luis Lacasa y Victoria Kent.—Febus.»

ARCHIVOS ESTATALES

recorte

LAS NOTICIAS comenta la nota del Gobierno a la Sociedad de Naciones, y escribe:

«Por grande que sea el interés de las diplomacias interesadas para ahogar la voz energética y decidida de la República Española, Alvarez del Vayo se va a encontrar en Ginebra con todos los triunfos de la baraja en la mano para desenmascarar a los enemigos de nuestra libertad. Ante esta situación, es ahora más obligado que nunca el refuerzo de nuestro Ejército. Es más preciso multiplicar la movilización civil de la retaguardia, para que nada pueda fallar en el momento oportuno de iniciar la contraofensiva que ha de conducirnos a la victoria.»

EL DILUVIO afirma que ha llegado la ocasión de Cataluña. Y a continuación declara:

«Lo que ha hecho el pueblo chino lo puede hacer el pueblo español, el pueblo catalán concretamente, puesto que es en Cataluña donde aspiran a dar los fasciosos su golpe definitivo. Basta con que no falte aquí lo que allí no ha faltado: entusiasmo, disciplina y coraje.»

No faltará, Cataluña, que posee en su haber histórico grandes proezas por la libertad, tiene ahora el ejemplo de toda la España leal que ha resistido y resiste heroicamente las acometidas de los invasores. Como ella resistirá y como ella pasará en un futuro próximo al ataque, que triturará al enemigo.

TREBALL! vuelve al tema de la resistencia y hace estas consideraciones:

«¡Resistir, resistir, resistir! Esta es la consigna, este es el secreto. El enemigo tiene prisa por liquidar la guerra. Parapetémonos nosotros en la parsimonia de una resistencia abnegada y decidida! Cada día que resistimos, el enemigo se resiente y va dejándose los dientes y las zarpas y se derrumban sus cálculos ante nuestra voluntad de no retroceder. ¡Comaradas combatientes: Resistid! ¡Resistid heroicamente! Haced pagar caro cada palmo de tierra de nuestra patria! ¡Vuestra resistencia forja la victoria final!»

SOLIDARIDAD OBRERA analiza los factores de la victoria, y asegura:

«Lo decisivo lo marcan esos tres factores agrupados y actuando al unísono: lo militar, lo diplomático y la política interior económica. Si en la España leal se sabe manejarlos con destreza, con valentía, con talento, indudablemente la victoria será nuestra.»

POLITICA en su editorial dice: «Inglaterra y Francia negocian con Italia, sin moderar por otra parte el ritmo de su preparación militar, que está tomando en estas últimas semanas incremento y celeridad ostensibles. La audacia del terrorismo totalitario está a punto de agotar sus posibilidades. ¡Ha llegado el momento oportuno para decretar el desahucio de la No intervención! El crédito de las democracias europeas así lo aconseja.»

AHORA en su editorial, escribe: «Lo hemos dicho otras veces y lo repetimos hoy: el objetivo fundamental de este momento, es incorporar a las armas a todos los hombres aptos, cubriendo los puestos de producción con mujeres, ancianos y niños, por ser lo que nos va a permitir, caminando férreamente unidos bajo la dirección única del Gobierno de Unión Nacional, reconquistar todo el territorio de la patria.»

A B C, afirma que Gobierno y pueblo, sólo se sienten recíprocamente representados, sin reservas de ningún género; y dice: «El Gobierno es nuestro, bien nuestro, del pueblo en armas que en sus diversos matices políticos obedece disciplinadamente, exactamente las órdenes que del Gobierno emanen.»

CONTRA LA GUERRA: LA CONFERENCIA PRO ESPAÑA

Frente de la Paz

Más de mil delegados de todas las naciones

INSTANTANEAS

Estados Unidos y nosotros

Las declaraciones del senador White tienen mucha importancia. Iberoamérica ha sido hasta ahora—con la sola competencia del capital inglés—el mercado y la fuente de materias primas más ricas de las fábricas norteamericanas. Los Gobiernos, la política, las costumbres, la cultura, estaban en gran parte mediatizados por esta influencia económica.

Desde hace algunos años han dado en aparecer en América agentes alemanes, japoneses e italianos, que trabajan entre los emigrantes. Este era el principio de un movimiento imperialista fascista, tendiente a arrebatar en Iberoamérica la hegemonía a los Estados Unidos.

Esta es una de las razones por las cuales los Estados Unidos deberán modificar su ley de neutralidad. Un España fascista llevaría, por medio de algunos emigrantes y de muchos potentados, su influencia a Iberoamérica, sumándola a la de los agentes alemanes, japoneses, italianos. La independencia misma de algunos países se vería comprometida.

Fugitivos de Austria

Una delegación de evadidos austriacos ha presentado un memorándum a la S. de N., basado en tres peticiones principales: que se les coloque bajo el estatuto creado para los refugiados alemanes; que por consiguiente, se les consideresometidos a la convención del 10 de febrero de 1935; que el problema de la emigración austriaca sea fijado en el orden del día de la sesión del Consejo que comenzará el 9 de mayo.

La emigración política austriaca tiene más alcance que ninguna otra, pues políticamente va desde los comunistas al Frente Patriótico, y religiosamente, de los católicos a los judíos.

El secretario ha prometido a la delegación que su petición sería estudiada. Pero, entre tanto, los nazis continúan asesinando antifascistas en Austria, y las autoridades de los países vecinos devuelven a aquel infierno a los fugitivos.

Las patrias de los Du Pont

El senador Nye acaba de hacer al «Daily Worker», de Londres, unas declaraciones interesantes. Se refieren a un viejo tema: los magnates armamentistas que venden al enemigo de su país fórmulas que interesan a la Defensa Nacional.

Los Dupont, en los Estados Unidos, son típicos. Estos fabricantes de municiones se hallan desde hace tiempo en relaciones más que sospechosas con la Sociedad alemana I. G. Farben, a la cual han vendido secretos que actualmente están utilizando en España alemanes e italianos.

Igualmente, los Du Pont han vendido al Japón una receta secreta para la fabricación de pólvora, que los militares de aquel país están empleando ahora contra el pueblo chino. El senador Nye cree que los Du Pont emplean constantemente este método, traicionando así los intereses de su nación.

Apachismo en los sudetes

El Gobierno checoslovaco, siguiendo el rumbo marcado por la brújula de Chamberlain, se está mostrando propicio a hacer méritos ante los enemigos de su país. No sólo ha reconocido el imperio fascista en Abisinia, sino que reconocerá ciertos derechos de autonomía a los sudetes, esto es, a la minoría alemana, donde el huerfano Heinlein lleva a cabo una campaña de terror.

La autonomía la quieren los nazis sudetes para los siguientes hechos: En Riehenberg, varios obreros antifascistas fueron atacados en plena calle por las hordas de Heinlein. En Hengersdorf, cerca de Gablonz, el joven comunista Bart fue igualmente atacado por un grupo de apaches nacionalsocialistas. En la carretera de Radl, los fascistas de Heinlein se han lanzado contra unas jóvenes que vendían flores de Pascua para una organización femenina checa.

Para esto quieren su nacionalismo los fascistas en todas partes.

Huyendo de la dominación hitleriana

Varsovia, 21.—El doctor Josef Streser, vicepresidente del Colegio de Abogados de Viena y vicepresidente de la Sociedad de Amigos de Francia, acaba de llegar a Varsovia.

Interrogado por los representantes de la Prensa, ha declarado el señor Streser que fue detenido por los nacionalsocialistas cuando éstos entraron en Viena. Fue trasladado a un campo de concentración, donde tuvo que sufrir malos tratos. Después se le ocupó en las obras de demolición del edificio del Tribunal de Viena.

Conociendo perfectamente este edificio Streser logró huir y llegar a la frontera polaca.—Fabra.

DOS ALIANZAS

La primer posición estratégica que el fascismo quiere ganar es España. Mussolini tiene en esta criminal empresa los mayores intereses: intereses militares para su ambición de dominio en el Mediterráneo; intereses morales, para el mantenimiento de su prestigio interior y exterior. Pero también Alemania ha pedido su parte: los Pirineos contra Francia, y las Canarias como escalón para la recuperación de colonias africanas, a parte del mercado y el hierro españoles, es lo que pretende en primer lugar.

A la vez que Italia y Alemania se proponen instalarse, militarmente, en España, Marruecos, Canarias, Baleares, interceptando así las vías de comunicación franco-británicas con África y Asia, Hitler, invadida Austria, maniobra por la formación de dos bloques diplomáticos correspondientes: el pacto de los cinco, con la inclusión de Polonia, y el bloque del Báltico al Mar Negro como avanzada contra la U. R. S. S. Es lamentable que aún nuestra Prensa se haga eco de opiniones según las cuales ese bloque, destinado aparentemente, tan sólo a separar a Alemania de la U. R. S. S. es un bloque de paz. De Rumania a Finlandia lo que se quiere formar es una franja de pequeños Estados sometidos a la órbita de Berlín que, llegada la ocasión, impidan el paso de las tropas soviéticas destinadas a ir en auxilio de Francia o de Checoslovaquia, según los pueles.

LA DIVISION DEL EJE

La situación económica de los dos Estados fascistas europeos no puede ser más grave. Ambos carecen de base para sostener el enorme peso de los armamentos y de las empresas que

Londres, 21.—Lord Merston, presidente de la organización del Partido Liberal independiente ha dado su adhesión a la Conferencia pro España que se reunirá en Londres el próximo

sábado y en la cual participarán más de mil delegados procedentes de todas las regiones y de todos los partidos de Inglaterra.—Ag. España.

rreras iniciadas por sus gobiernos. Por tanto, necesitan urgentemente, créditos y facilidades de expansión económica, con el fin de apuntalar la estructura interior y preparar fuerzas para nuevas aventuras exteriores. Por esto han acogido con agrado la proposición de Chamberlain que les facilita sus planes.

A cambio de esto, el primer ministro inglés espera obtener tres cosas: el cese de la propaganda subversiva de los agentes fascistas en sus colonias, dominios y mandatos; una tregua que le permita presentarse ante el pueblo inglés como conjurador de la guerra; el divorcio entre Roma y Berlín. Dividiendo el eje, Inglaterra podría, ciertamente, respirar tranquila. Pero esta política, tradicional de Inglaterra, resulta hoy una candidez lamentable. El eje tiene su cohesión precisamente en que las tres potencias que lo forman, y principalmente las dos europeas, se han propuesto una empresa común y paralela: la de expansionarse a expensas de las únicas que hoy dominan los campos de expansión asequibles, esto es, de Francia e Inglaterra.

UN SOLO CAMINO

De tan repetido este hecho, muchos gobiernos parece que quieren olvidarlo. No hay más que un medio de salvar la paz: formar el frente único de los países democráticos frente al fascismo; ayudar a España a expulsar a los invasores de su suelo.

El embajador de España en París presenta sus cartas credenciales al Presidente de la República

Paris, 21.—El nuevo embajador de España, Marcelino Pascua, ha presentado esta mañana, en el Eliseo, sus cartas credenciales al Presidente de la República.

El embajador ha pronunciado, entre otras, las siguientes palabras:

«En las circunstancias actuales siento, más que nunca, la armonía de intereses y la comunidad de ideales que unen la República francesa a la República española. Ambas sienten la preocupación y el orgullo de su independencia nacional, ambas se inspiran en el deseo ardiente de paz. Ambas están imbuidas de respeto a las altas y nobles concepciones del pensamiento y de la acción humana. Su deseo de paz ha sido consagrado de una manera solemne en la Constitución de la República española del año 1931.

Hoy, esa paz y esa independencia, tan hondamente sentidas, pasan en nuestro país por pruebas dramáticas. Pero la Es-

paña inmortal resurgirá más fiel que nunca a sus calidades y principios nacionales impercederos. Su sacrificio, sus sufrimientos, su resistencia heroica, dan la medida de su adhesión a la libertad, a la legalidad y a la justicia. Profundiza la comprensión de la amistad tradicional que existe entre Francia y España, aumentando los lazos seculares para un intercambio más estrecho de relaciones generales y culturales. Esta es la tarea a la que yo consagro todo mi celo y todos mis esfuerzos, rogándole a Su Excelencia que nos preste su benévolo apoyo.»

RESPUESTA DE M. LEBRUN

Al discurso del embajador, ha contestado el Presidente de la República, M. Lebrun, con el siguiente:

«Habéis sido intérprete elocuente de los sentimientos de la nación española, tradicionalmente ligada al ideal de justicia, de fraternidad y de progreso que constituye

el ideal de los pueblos libres. En las horas orueles que vive hoy España aparece por el heroísmo y la abnegación de sus hijos como la personificación viva del valor y del orgullo nacional, que han sido siempre lo más noble de su patrimonio histórico. Francia, podéis estar seguro de ello, señor embajador, profesa por la valerosa España sentimientos de fraternal e inalterable simpatía, que tiene su orgullo en la comunidad de cultura y los intereses existentes entre nuestros dos países. El más sincero y el más ardiente de mis deseos consiste en que la colaboración francoespañola, que se ha manifestado siempre tan fecunda, se manifieste de nuevo en los beneficios de la paz y se desenvuelva en todos los dominios de la actividad humana. En el cumplimiento de la alta misión a que habéis sido llamado por la confianza del Gobierno español, podéis contar con el concurso completo del Gobierno de la República.—Ag. España.

CHINA POR SU INDEPENDENCIA

Las fuerzas invasoras en descomposición

EL PODER DE LAS GUERRILLAS

Han Keu, 21.—Los destacamentos de guerrilleros continúan sus ataques contra las unidades japonesas en los alrededores de Shanghai. Los guerrilleros llevan la ofensiva contra las posiciones japonesas del ferrocarril Shanghai-Nankin, cerca de las ciudades de Uei y Sitchou. En el curso de estos últimos diez días, los guerrilleros han destruido en veinte sitios el ferrocarril de Shanghai-Hankou, hacia el Norte de Hanken. En la costa, los guerrilleros han restaurado el poder chino en cinco distritos.—A. I. M. A.

DESERCIONES EN LAS FILAS JAPONESAS

Han Keu, 21.—Cada día aumenta el número de desertores del Ejército japonés. Los desertores son especialmente numerosos en las unidades japonesas situadas en los radios de Shanghai. Los soldados japoneses, desertores de estas unidades, han tirado sus fusiles, y disfrazándose con vestidos chinos, se escaparon.—A. I. M. A.

BANDIDOS E INCENDIARIOS

Han Keu, 21.—Los japoneses se vengán en la población civil por haber ésta ayudado a los guerrilleros, e in-

centían los pueblos a lo largo del ferrocarril Shanghai-Hantcheu y Nankin-Shanghai. Más de 500 pueblos chinos fueron incendiados por los japoneses en este radio.—A. I. M. A.

Dar a la República Española facilidades de armarse, es para los franceses servir a su país

(Telegramas de Mauricio Thorez a los Presidentes Azaña y Negrín)

Paris, 21.—Con motivo del séptimo aniversario de la República española, Mauricio Thorez, en nombre del Partido Comunista Francés, ha dirigido los dos telegramas siguientes al presidente de la República, señor Azaña, y al presidente del Gobierno, doctor Negrín:

Presidente Azaña, Barcelona: El Partido Comunista Francés os dirige sus votos más calurosos con motivo del séptimo aniversario de la República española.

Expresa su profunda admiración hacia el pueblo español, que lucha con heroísmo por defender la independencia de España contra los invasores fascistas y que, a pesar de la política de no intervención en sentido único, triunfará de los enemigos de la democracia y de la paz.

Mi Partido os asegura que continuará, convencido de que sirve a la causa de la paz y de que garantiza la seguridad de Francia, luchando con todas sus fuerzas por el restablecimiento del Derecho internacional en favor de la República española.—Thorez.

Presidente Negrín, Barcelona: El Partido Comunista Francés, con motivo del séptimo aniversario de la República española, os dirige sus votos más sinceros por una rápida victoria de la España republicana sobre sus agresores.

Sus votos se dirigen también a vuestro Gobierno, representante legítimo y auténtico de la nación española; a vuestro heroico Ejército, a vuestro pueblo, que defendiendo paso a paso la noble tierra española, lucha al mismo tiempo por la libertad, por la paz y por la seguridad de nuestras fronteras. Sin la política de no intervención en sentido único, el pueblo español hubiera triunfado ya de sus enemigos.

Os aseguramos que haremos todo lo posible por que se ponga término a una política que ha perjudicado tanto a la causa de la paz, porque dar a la República española el medio de procurarse cañones y aviones, es para todos los demócratas del mundo servir a la causa de la paz, y es para los franceses servir a su país.

¡Viva el heroico pueblo español! ¡Viva la República española y su Gobierno!—Thorez.—A. I. M. A.

Una vasta operación policíaca en Túnez

Túnez, 21.—La Residencia general publica un comunicado anunciando que,

por orden del comandante superior de las tropas de Túnez, se ha efectuado esta mañana una vasta operación policíaca, con el concurso de las tropas, en el barrio de Lamanuba, donde han sido detenidos 42 individuos sospechosos, incautándose la fuerza pública de cierto número de fusiles y puñales.

En el transcurso de la mañana se han practicado en la ciudad otras setenta detenciones.—Fabra.

Los judíos alemanes sometidos a nuevas humillaciones

Cine para israelitas

Berlín, 21.—El Ministerio de Propaganda ha autorizado la creación de un Instituto Cinematográfico Israelita, encargado de la venta y presentación en Alemania de películas judías.

Los films judíos relativos a asuntos de Palestina tendrán la finalidad de favorecer la emigración israelita. Por otra parte, se rodarán films recreativos de carácter puramente israelita y ejecutados por artistas israelitas.

El periódico «Der Stürmer» invita a los propietarios de teatros y cines a prohibir a los judíos la entrada en sus locales a fin de obligar a los israelitas a que asistan única y exclusivamente a los locales de espectáculos especialmente autorizados para ellos.—Fabra.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE MADRILEÑOS

Madrid, 12.—En ausencia del general Miaja, el general Cardenal recibió a los periodistas en el Cuartel General y les manifestó que no ocurría novedad alguna y que la tranquilidad era absoluta en todos Febus.

¡FRONTON IXIKI-ALAI!

Hoy tarde, a las 3.30:
ALEGRIA - AURORA
contra
LUMI - TONI
Noche, no hay función.

¡Moral de hierro en todos los hombres!

Una vez más nuestra resistencia les cortará el paso a los invasores

Las más duras pruebas de nuestra lucha han sido afrontadas y superadas reforzando la moral de combate, elevando la disciplina y el espíritu de heroísmo, y haciendo más viva en todo el pueblo la comprensión de sus intereses sagrados a cuya victoria se han consagrado los esfuerzos más grandes de todos los españoles.

Como tantas otras veces, hoy todo nuestro país vibra en la misma decisión y en la misma confianza. Su único lema es luchar hasta arrebatar a los mercenarios invasores la última pulgada del suelo español, hasta alcanzar la gran victoria final de nuestra patria.

Pero hoy como ayer, para que de las alternativas difíciles surja pronto la reacción imponente que venza todos los obstáculos y arroste incontinentemente todas las dificultades, es preciso afirmar robustamente tanto la moral y la disciplina en la lucha y en el esfuerzo de todo el país como la comprensión de los intereses que se ventilan en esta guerra terrible que la traición y la intervención han desencadenado en nuestra patria. De esta comprensión de nuestra causa, de su apreciación común, nace la voluntad unitaria firme que hace frente triunfalmente a todos los vendavales de la guerra, la unidad de todo el pueblo bajo cuyos pilares será aniquilado para siempre el fascismo en España.

Cada soldado del pueblo, como cada combatiente del trabajo, deben saber cada vez mejor lo que se ventila en esta guerra terrible. Deben comprender, sin una sola duda, que se juega en nuestras trincheras su derecho a una existencia digna, a la existencia como español y como hombre. Se juegan sus conquistas sociales políticas y culturales, el que su vida tenga que transcurrir sometida al yugo martirizador del coloniaje extranjero, con latigazos continuos, con jornadas que aniquilan, con salarios miserables e indignos, con el paro como porvenir. Se juega el que sus hijos puedan o no ser libres de la indigencia miserable, puedan o no recibir la instrucción cultural que ayer estaba reservada a los hijos de los que han entregado la tierra española al invasor. Se juega el título de español, que cada hijo de nuestro pueblo lleva como un orgullo legítimo.

La comprensión de este carácter y de estos intereses de nuestra lucha que en nuestros campos de batalla están en liza, debe vincular más la unión de todos los españoles, en las armas y en el trabajo, aumentar la disciplina consciente de nuestros soldados y mandos, elevar el nivel técnico del Ejército, hacer una barrera moral y material de todo el país para que ante ella se estrelle y hunda el ejército invasor.



El soldado cuida su arma pronta a disparar sobre los invasores (Foto Mayo)

«ES PRECISO, COMISARIOS, MANTENER EL ESPÍRITU DE TODOS. QUE SEPA CADA UNO POR QUE EMPUNA LAS ARMAS. FORJAD CON TESÓN LA LUCHA POR LAS RAZONES GLORIOSAS DE DEFENDER LA INTEGRIDAD Y LA SOBERANÍA DE LA TIERRA ESPAÑOLA, EL CONTENIDO DE LA REPUBLICA DEMOCRATICA Y LA BANDERA DEL FRENTE POPULAR.»—(De la alocución de Jesús Hernández a los comisarios de la zona no catalana).

Hay que fortificar siempre. En las horas de calma en el frente y bajo el fuego enemigo. El pico o la pala son armas tan sagradas como el fusil. ¡No se pueden abandonar nunca!

«COMISARIOS: UNA SOLA POLITICA: LA DEL FRENTE POPULAR; UNA SOLA BANDERA: LA DE LA REPUBLICA; UNA SOLA VOLUNTAD: RESISTIR HASTA EL ULTIMO CENTIMETRO DE TIERRA DE LA PATRIA ATROPELLADA, HASTA APLASTAR A LOS INVASORES.»

(De la alocución de Jesús Hernández a los comisarios de la zona no catalana).

«En todas partes hay una corriente de simpatía para la República»

Declara Ludvig Renn, después de un largo viaje por América

Ludwig Renn, oficial del Ejército alemán durante la Gran Guerra, comandante del Ejército español, célebre autor del libro «Guerra». Dos años y medio en campos de concentración al advenimiento de Hitler. Ahora enfermo. Comandante del batallón Thaelmann, luego jefe del Estado Mayor de la once brigada internacional. Acaba de hacer una «tourné» de propaganda, que ha durado seis meses, por la República de los Estados Unidos y Cuba. He aquí sus impresiones de este viaje:

«Hay en todas partes una corriente de simpatía por la República lo mismo en la clase obrera que entre los intelectuales. Son innumerables los actos de propaganda que se hacen en favor de la República. Cada día de fiesta sirve de pretexto para hacer recaudaciones de dinero. Así, por ejemplo, durante las fiestas de Navidad en cada salida de los «metros» había muchachas que recaudaban. El público res-

pondió generosamente.

Aparte de la acción de ayuda económica, se trata de hacer también una acción política, que encuentra, desde luego, dificultades. El problema chino está más próximo, es más directo para el público estadounidense. Sin embargo, se ha hecho algo en este sentido. Organizaciones obreras e intelectuales hacen una fuerte propaganda por la abolición de la ley de neutralidad.

Se ha conseguido ya que casi la totalidad de las emisoras americanas, tanto las particulares como las nacionales, hagan una fuerte propaganda antinazi.

Sobre la colonia española, unánimemente antifascista con muy pocas excepciones, hay que decir que su labor es también muy eficaz.

En Cuba hay desacuerdo entre la opinión pública y la dictadura militar del coronel Batista. La debilidad del régimen ha sido subrayada en las últimas elecciones, y llegó hasta el extremo de que Renn no sólo pudo pronunciar varias conferencias en La Habana, sino también hablar por radio. En segundo lugar, en Cuba y en todos los países sudamericanos el pueblo ve en la victoria de la República española motivos suficientes de repercusión en América para la propia liberación de sus respectivos pueblos, causa que influye sobre esta corriente de simpatía, y a que haya tantos cubanos descendientes de españoles. Mientras que hasta ahora España era considerada como símbolo de opresión, con el peligro que actualmente la amenaza, cambia ese espíritu, evolucionando en favor de la República.



Un campesino habla a los fortificadores en el frente de Lérida. «Hay que fortificar siempre. Nuestros picos y palas han de cavar las trincheras que cierran el paso al enemigo» (Foto Mayo)

Soldados: Fortificad vuestras líneas durante todas las treguas del combate.

La instrucción militar

En estos días militares de nuevos soldados se unen en filas apretadas al Ejército de la independencia de España. Voluntarios unos, reclutas otros, todos salen de las entrañas del trabajo de nuestra Patria, de las fábricas y campos españoles donde se extraen los medios de combate y de vida para los que pelean en las trincheras y los que trabajan en la retaguardia.

Estas fuerzas humanas representan una reserva poderosa para nuestras fuerzas armadas. Pero la eficacia de su utilidad está subordinada en gran parte al trabajo que desde el punto de vista técnico se realice sobre ellos antes de su incorporación y después. No hay que olvidar que la lucha contra los invasores extranjeros toma cada vez más el carácter de una guerra de Ejércitos y elementos los más desarrollados militarmente, donde los medios y los hombres responden a una necesidad donde juegan los instrumentos más modernos del arte militar. Por eso, y partiendo del hecho evidente de que los hombres son el factor principal, es preciso dotar a los que hoy se incorporan de la preparación militar más amplia con el fin de que éstos, cuando sean requeridos sus esfuerzos en el campo de batalla, puedan dar a la causa por la que luchan un rendimiento y un esfuerzo mucho más eficaz.

El soldado de nuestro Ejército, sobre todo el nuevo soldado que no ha pasado aún por la experiencia directa del frente, necesita estar dotado de los conocimientos que le permitan saber utilizar todos los medios que el terreno y las armas de fuego le pueden brindar para que su concurso en el combate dé a la Patria invadida un rendimiento lo más fecundo posible.

Nuestros combatientes deben conocer bien las reglas de la instrucción militar, el manejo del fusil, su limpieza y conservación y los movimientos tácticos propios del combate. Que el soldado al entrar en fuego tenga ya, además de una noción y un sentido sólido de la disciplina, una comprensión firme también de la superación de los obstáculos en la lucha misma.

La fortaleza del soldado del pueblo se funda además de su gran comprensión de la causa por la cual lucha, en su fuerte capacidad de dominio de las armas y desenvolvimiento en el combate. Esta es la verdadera e inabarcable fortaleza del soldado en la guerra.

Todo el esfuerzo de nuestro pueblo, de nuestro Ejército, debe orientarse en estos días de incorporación de miles de defensores de España hacia la organización de los medios que doten al nuevo soldado de los elementos teóricos y prácticos necesarios para hacer de él un auténtico luchador en el Ejército Popular.

El soldado de nuestro Ejército, sobre todo el nuevo soldado que no ha pasado aún por la experiencia directa del frente, necesita estar dotado de los conocimientos que le permitan saber utilizar todos los medios que el terreno y las armas de fuego le pueden brindar para que su concurso en el combate dé a la Patria invadida un rendimiento lo más fecundo posible.

Nuestros combatientes deben conocer bien las reglas de la instrucción militar, el manejo del fusil, su limpieza y conservación y los movimientos tácticos propios del combate. Que el soldado al entrar en fuego tenga ya, además de una noción y un sentido sólido de la disciplina, una comprensión firme también de la superación de los obstáculos en la lucha misma.

La fortaleza del soldado del pueblo se funda además de su gran comprensión de la causa por la cual lucha, en su fuerte capacidad de dominio de las armas y desenvolvimiento en el combate. Esta es la verdadera e inabarcable fortaleza del soldado en la guerra.

NUESTROS héroes

Brigido Arévalo de Blas

Capitán. Mandaba una de las unidades de la 62 brigada.

Era de Guadamar —Toledo—, querido entrañablemente por todos los antifascistas. El 19 de julio se lanzó resuelto a la lucha, siendo organizador con otros más, del regimiento Campesino.

Más tarde con aquellas Milicias heroicas se formó la brigada a que siempre había pertenecido.

De tierras castellanas vino recientemente con la brigada a tierras de Cataluña a defender contra la invasión fascista la independencia y la libertad de España y Cataluña.

Luchó ardentemente contra el enemigo en Lérida, en Puente Montañana, en las alturas de Figols y de Claret, por el sector de Tremp.

En este último lugar, en un gran combate librado el día 6 de abril, el capitán Arévalo murió víctima de un cañonazo alemán cuando replegaba él el último, con un herido a cuestas.

Su recuerdo perdurará siempre en la memoria de sus camaradas de armas.

José García Gallego

Enlace de la primera compañía del cuarto batallón de la 9 brigada.

Su misión durante todas las operaciones ha sido frente a todos los obstáculos, cumplida, y su papel como soldado y como enlace, engrandecido por las circunstancias de gravedad que tuvo siempre que vencer. Ni una sola vacilación tuvo cuando el peligro se cernía sobre él amenazante. El parte, a pesar de todo, llegaba siempre a su destino.



Sanitarios de nuestro Ejército en el combate (Foto Mayo)

En el LXVIII aniversario DEL NACIMIENTO DE LENIN



Un pasaje del film soviético «Lenin en Octubre»
He aquí a Lenin junto a Stalin en una escena que evoca momentos decisivos de la revolución soviética

Soldados: Recordad que el pueblo ruso superó graves situaciones y venció

HOY hace sesenta y ocho años que nació Lenin. Todos vosotros, soldados, conocéis lo que este nombre significa para el mundo. Sabéis que el genio y la tenacidad de Lenin llevó al pueblo ruso a la conquista de la libertad y de la felicidad. Su mano segura hizo triunfar en la mitad de Europa las justas doctrinas de Marx y Engels, a la cabeza de millones de hombres, junto a sus bravos colaboradores bolcheviques, que, como su fiel sucesor Stalin, han realizado, siguiendo sus enseñanzas, la construcción del socialismo en la U. R. S. S.

El genio de Lenin y la energía de sus compañeros de armas pasaron por pruebas difícilísimas que el mundo creía imposibles de salvar. Como España, la U. R. S. S. se vio invadida por ejércitos extranjeros. El Ejército Rojo tuvo que luchar durante varios años incansablemente, muchas veces en condiciones de inferioridad manifiesta, con escaso material, acosado por decenas de regimientos sólidamente organizados y armados. Pero el tesón de Lenin, su certera visión de los hechos, la capacidad de organización de su Partido y la fe en la

victoria que nunca dejó de alentar a su pueblo y al Ejército, fueron armas invencibles que superaron todos los obstáculos y consiguieron esa gran victoria para el proletariado y las masas populares de todo el mundo.

Hoy, ante el recuerdo inolvidable de Lenin, nosotros reafirmamos la ejemplaridad de su lucha. Los hijos de la patria española luchamos por la independencia de nuestra tierra y por la República democrática. Bajo las banderas del Frente Popular, que agrupa a todo el pue-

blo, a todos los españoles amantes de su libertad y de su suelo, luchamos contra los ejércitos invasores de Italia y Alemania y contra las minorías de privilegiados que les abrieron las puertas de España.

Todos los españoles verdaderos, unidos y dispuestos a todos los sacrificios, sabremos también superar todas las situaciones, resistir sin un desmayo en todos los frentes y salvar con nuestro esfuerzo la independencia de la patria y la República que todos defendemos.

COMO ESTUDIABA EN SU JUVENTUD

por M. ULIANOVA, hermana de Lenin

Vladimir Ilich estaba dotado de un gran talento; poseía, además, la extraordinaria capacidad de marchar firme e inflexible hacia el fin que se proponía. Aun muy joven, en los últimos años del Liceo (Vladimir Ilich terminó el Liceo a los diecisiete años), pasaba todas las noches leyendo, preparándose para el trabajo revolucionario, que fue más tarde la finalidad de su vida. Pero, sobre todo, recuerdo el período que siguió a la terminación de sus estudios en el Liceo, los años que vivió con nosotros en Samara, antes de su viaje a Petrogrado. En la primavera del año 1887 recibimos la noticia de la ejecución de Alejandro, hermano mayor de Ilich. Nunca olvidaré la expresión del rostro de Vladimir Ilich en el momento que me dijo: «No. Nosotros iremos por otro camino. No es ese el camino a seguir».

Desde aquel momento, Vladimir Ilich comenzó a preparar el camino que consideraba como el único justo para la liberación de Rusia del yugo del zar y del capital. Recuerdo que, mientras vivíamos en una aldea del Gobierno de Samara, todas las mañanas, después del desayuno, Ilich iba a estudiar a un apartado rincón del jardín cargado de libros, diccionarios y cuadernos. Allí había una mesa y un banco; allí pasaba la mayor parte de las horas del día ocupado en sus estudios científicos. No solamente sabía leer con pro-

vecho, sino también profundizar, analizar las obras que leía, haciendo resúmenes, tomando notas, etc.

Con frecuencia iba yo a su rincón para estudiar con él idiomas, y a pesar de que entonces era todavía una chiquilla, me asombraba la insistencia y prolijidad con que Vladimir Ilich realizaba todo lo que emprendía. Y era un fuerte su ascendente moral, que ya en aquel tiempo deseaba hacerlo todo, sin ser empujado por él, con tal de que estuviese contento de mí, sólo para merecer su aprobación.

Días enteros pasaba Vladimir Ilich estudiando, y sólo dejaba los libros para pasear, para conversar o discutir con aquel pequeño grupo de compañeros que, como él, se preparaba para el trabajo revolucionario. Esa capacidad para el trabajo y esa constancia los conservó toda la vida. En el destierro y en la emigración, Lenin utilizaba cada momento libre para ir a la biblioteca. Conservamos muchos cuadernos con extractos y citas por los cuales se puede juzgar la enorme cantidad de literatura que Ilich estudió en su vida.

Ya desde muy joven se distinguía Lenin por su extraordinaria capacidad de trabajo. Severo consigo mismo, era ya desde esta época el Lenin de acero que hemos conocido, con respuestas ya listas, precisas y bien pensadas, para cada cuestión que la vida le planteaba.

De la emigración a Piter

por N. KRUPSKAIA

NOS preparábamos para ir a la biblioteca cuando llegó el compañero Bronsky y nos contó que había estallado la revolución de febrero. Ilich se quedó como aturrido. Cuando Bronsky se fué y nosotros nos recobramos, nos fuimos al lago, donde bajo una marquesina se pegaban todos los diarios rusos. Si. Los telegramas hablaban de la revolución de Rusia.

Ilich estaba agitado. Le pidió a Bronsky que averiguase si se podía pasar por Alemania a Rusia utilizando algún contrabandista. Pronto se aclaró que los contrabandistas no podrían ayudar a pasar, más que hasta Berlín. Además, el contrabandista estaba relacionado con Parvus, y Lenin no quería relacionarse con él, pues Parvus, entricado a costa de la guerra, se había transformado en socialchovinista. Hay que buscar otro camino. ¿Cuál?

Se podría volar en aeroplano y tanto peor si nos abatían. ¿Pero dónde está aquel mágico aeroplano en el cual se odría llegar a la Rusia en revolución? Ilich se pasaba noches enteras sin dormir. Cierta vez, de noche, dijo: ¿Y si me fuese con el pasaporte de un sueco mudo? Yo rompí a reír. «No sirve, puedes hablar en sueco; si ves de noche a los cadetes, dirás soñando en buen ruso: ¡Sveolochi! ¡Sveolochi! (Canallas!) y entonces sabrán que no eres sueco.»

En todo caso el plan de viajar con un pasaporte de sueco mudo, era más realizable que volar en no se sabe qué avión. Ilich le escribió sobre sus planes al compañero Hantocki, que se encontraba en Suecia. Pero, naturalmente, esto no dio resultado. Cuando supimos que con la ayuda de los compañeros suizos se podría conseguir permiso para pasar por Alemania, Ilich tomó inmediatamente el asunto en sus manos y trató de plantear las cosas de manera que no revelase el más mínimo carácter de un arreglo, no sólo con el gobierno alemán, sino ni siquiera con los socialchovinistas alemanes; deseaba que todo estuviese jurídicamente en regla.

El paso era audaz, no sólo porque se nos podía calumniar, acusar de traición a la patria, sino también porque no habría ninguna seguridad de que Alemania nos dejase realmente pasar, que no internaría a los bolcheviques. Luego, después de los bolcheviques, marcharon por

el mismo camino los mencheviques y otros grupos de emigrantes, pero antes nadie se decidía a dar el primer paso. Cuando llegó de Berna una carta que decía que el asunto estaba listo y que podíamos partir para Alemania, Ilich dijo: «Saliremos en el primer tren.» Hasta la partida del tren faltaban dos horas. Yo dudé: había que liquidar toda la «cosa», devolver los libros a la biblioteca, pagar las cuentas a la patrona, etc., etc. Y le dije: «Parte solo, yo iré mañana.» «No. iremos juntos», respondió Vladimir Ilich.

La «cosa» fue liquidada, empaquetados los libros, destruidas las cartas, juntamos algo de ropa y las cosas más indispensables.

Partimos en el primer tren. Hubiéramos podido no apurarnos tanto, pues era Pasqua, y eso retrasó nuestra salida. En la Casa del Pueblo de Berna, empezaron a juntarse los bolcheviques, que partían para Rusia; viajábamos nosotros, los Zinoviev, los Usievich, Inés Armand, Jaritov, Sokolnikov, Mitja Tsakalaia, y otros. Viajaba una bundista con su hijo Robert, de cuatro años de edad, de espléndido cabello ensortijado, que no sabía hablar en ruso y hablaba sólo en francés. Pasando como un ruso, Radek viajaba con nosotros. Nos acompañaba Platten.

En todo el camino no habíamos con ningún alemán; en Berlín, en un vagón especial, subieron varios socialdemócratas alemanes; los nuestros no hablaban con ellos; solamente Robert se asomó y comenzó a preguntarles: «Le conducteur, qu'est-ce qu'il fait? No sé si los alemanes respondieron al pequeño Robert, pero lo cierto es que no lograron hacer ninguna pregunta a los bolcheviques. Mirábamos a través de las ventanillas del vagón y nos asombrabamos la absoluta ausencia de hombres; tanto en la ciudad como en el campo veíanse solo mujeres, adolescentes y niños. El almuerzo lo traían al coche y consistía en albóndigas de carne con guisantes. Por lo visto, querían demostrar que en Alemania había de todo y en abundancia. Llegamos a Estocolmo afortunadamente. Nos recibieron con discursos, colgaron en la sala una bandera roja y organizaron un mitin. No recuerdo bien los momentos pasados en Estocolmo; todos nuestros pensamientos estaban ya en Rusia.

Atravesamos la frontera finlandesa. Todo era tan querido, tan nuestro; los malos vagones de tercera clase, los soldados rusos... Todo me parecía notable. Al instante, ya Robert se halló en brazos de un soldado de edad, le abrazaba el cuello con sus brazos pequeñitos, balbuceaba en francés y comía una torta bascaulina, que le regaló el soldado. Los nuestros se acercaron a las ventanillas.

En los andenes de la estación que atravesamos, había siempre grupos de soldados. Usievich se asomó a la ventana y gritó: «¡Viva la revolución mundial!» Los soldados, asombrados, nos miraron. A nuestro lado pasó varias veces un teniente pálido y cuando nos trasladamos junto con Ilich al vagón vecino, se acercó y le habló. El teniente era uno de los «defensistas» (1); Ilich defendía su punto de vista y estaba también terriblemente pálido; poco a poco el vagón se llenó de soldados. Los soldados se paraban en los bancos para ver y escuchar mejor al que con tanta claridad y sencillez hablaba contra la guerra rapaz. Con cada minuto crecía la atención y los rostros se ponían tensos escuchando.

En Bielostrov nos encontramos Maria Ilichna, Chlupnikov, Stal y otros. Había obreros. Stal insistía para que dijera algunas palabras de saludo; pero se me habían ido las palabras y no podía hablar. Los compañeros se sentaron con nosotros y empezaron a relatar los sucesos. Pronto llegamos a Petersburgo.

Las masas de Piter, los obreros, los soldados, los marineros recibían a su jefe. ¿Cómo supieron que llegaba? No sé. En derredor, un océano de cabezas, el mar popular, la espontaneidad.

El que no haya vivido la revolución, no puede imaginarse su bella y solenne majestad.

Banderas rojas, la guardia de honor de los marineros de Kronstadt, los reflectores de la fortaleza de Pedro y Pablo, iluminaban el camino desde la estación finlandesa hasta la casa de Khesinskaya, los autos blindados, las filas de obreros y obreras cuidando el paso de Ilich. De pronto lo colocan sobre un auto blindado. Había y a su alrededor están lo que había para él de más querido en el mundo, las masas populares.

(1) Partidarios de la defensa nacional durante la guerra.

Los hijos de España en la Patria socialista que Lenin conquistó para el mundo

HE AQUÍ DOS NIÑOS ESPAÑOLES EN UNA DE LAS ESCUELAS QUE SE LES HAN DESTINADO EN LA U. R. S. S.

